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P A R T ID U L U I
Sub arc de ploi, săruturile pline 
De rod şi vis mai tainic se-mplinesc;
De mă ridic în zborul tău cu tine 
Eu te gîndese nespus de omenesc

PARTID — zvon grav şi amplu de izbîndă!
Prin timpurile limpezite-n crez 
înalţ un imn şi-n liniştea crescîndă 
în ctitoria ta îngenunchez

Şi-ascult sămînţa gîndurilor vie 
Cum încolţeşte-n mine rodul bun,
Cind ninge glas vestit de ciocîrlie 
Pe-altarul sfînt al plaiului străbun.

O, demiurg — chip dăltuit frenetic!
La ţărmul tău corăbii pline vin 
Purtînd cu ele greu însemnul getic 
Al holdelor suite spre senin.

Şi-asemeni vijeliei avîntate 
Ca un destin adînc săpat în mit 
Tu urci mereu şi te găsesc în toate 
Fără cuvinte, aspru dăruit.

Părinte drag, cu bărbătească fire,
Prin fiii tăi ce astăzi te numesc 
De la nimic pînă-n nemărginire, 
înalţ un imn de-a pururi românesc.

NICOLAE PETRU

Lumina şi 
mîndria ţării

In faţa celui de-al X-lea Con
gres al partidului său comunist, 
reunind setea de progres şi de 
pace a 20 de milioane de suflete, 
întreaga ţară îmbracă astăzi stra
iele sale sărbătoreşti, ca o recu
noştinţă- aleasă -pentru, gindiwtt- 
politică cea mai lucidă dintre cite 
s-au afirmat vreodată în istoria 
acestor pămînturi. Intr-adevăr, de 
aproape 50 de de ani, de la pri
mele sale manifestări organizate, 
Partidul Comunist Român — lu
mina şi mîndria ţării — s-a do
vedit a fi forţa politică cea mai 
dinamică in dezvoltarea societăţii 
româneşti. Trecînd la înfăptuirea 
înaltei sale misiuni istorice de
curse din legitatea progresului so

cial, partidul comunist a contopit 
încă de la început, intr-o singură 
voinţă, experienţa revoluţionară 
acumulată într-o îndelungată tra
diţie de luptă pentru dreptate so
cială şi libertate naţională, desfă
şurată eroic prin negura veacu
rilor, în ţara aceasta aşezată la 
răscrucea tuturor marilor zguduiri 
ale istoriei. Se regăseau în ea as
piraţiile plăieşilor lui Ştefan al 
Moldovei, zidind cu trupurile lor 
fără moarte permanenţa fiinţei 
noastre de neam, năzuinţele fier
binţi de mai bine ale ţăranilor lui 
Doja din Transilvania şi ale lui 
Tudor din Vladimirii Gorjului, 
revărsate intr-un potenţial revolu
ţionar ridicat la adevărata con-

Congresul
nostru

RICHARD WINTER,
prim-secretar al Comitetului judeţean Sibiu al P.C.R.

Prag de vîrstă nouă, mai ma
tură, mai optimistă, Congresul 
al X-lea al Partidului Comunist 
Român începe azi în atmosfera 
celei mai fericite îmbinări a 
mîndriei şi satisfacţiei pentru 
victoriile dobîndite cu încrede
rea deplină în viabilitatea pro
gramului pe care l-am dezbătut 
cu toţii, pe care ni-1 însuşim cu 
toţii.

Delegaţii, reprezentanţi ai ce
lor 1,9 milioane comunişti, pre
zenţi în sala Congresului, se vor 
pronunţa cu competenţă, cu răs
pundere adîncă asupra succese
lor noastre din cei patrii ani 
trecuţi de la Congresul al IX-lea 
şi pînă azi, stabilind jaloanele 
viitoarelor realizări de seamă 
care să contribuie la o mai 
demnă prezenţă a patriei noas
tre printre naţiunile dezvoltate. 
Şi pentru că anul Congresului 
al X-lea coincide cu anul ani
versării unui sfert de veac de 
muncă şi viaţă eliberată de ori
ce servituţi, vom face şi un alt 
bilanţ, unul dintre marile şi 
fericitele noastre bilanţuri în 
care vom aminti cu deplină sa
tisfacţie că, din fierbintele au
gust 1944 şi pînă astăzi, am 
urcat treptele istoriei mai si
guri ca oricînd, am clădit teme
liile trainice ale socialismului, 
iar truditorii acestui pămînt, de 
atîtea ori frămîntat cu sîngele 
şi sudoarea lor, au dobîndit de
plina libertate socială şi naţio
nală sub conducerea comunişti
lor, am dăltuit în curgerea ani
lor un drum al nostru pe care 
partidul-părinte ne conduce spre 
noi şi importante victorii în 
edificarea societăţii socialiste.

începînd de astăzi, delegaţii 
Ia Congres, mandatari ai vrerii 
noastre, exponenţi ai gîndului 
nostru celui mai fierbinte, vor 
exprima în cuvinte ferme satis
facţia noastră, a întregii naţiuni 
socialiste, a tuturor fiilor ţării 
— români, maghiari, germani, 
sîrbi şi de alte naţionalităţi — 
pentru claritatea şi înalta res
ponsabilitate cu care partidul 
ne-a condus paşii în cei 25 de 
ani de la eliberare, în cei patru 
ani care au trecut de la prece
dentul Congres.

Mîndria, satisfacţia, bucuria, 
recunoştinţa pentru ceea ce am 
făptuit în aceşti puţini 4 ani, 
dar atît de plini de cîştiguri în 
idee şi-n faptă, îşi vor găsi ecou 
în inimile delegaţilor tot aşa 
cum ele se păstrează în cugetul 
şi în inimile noastre. Prin ei ne 
exprimăm noi, toţi comuniştii 
ţării, şi prin îmbrăţişarea hotă- 
rîtă a programului stabilit de 
conducerea partidului se expri
mă întreaga naţiune socialistă. 
Importante succese pe toaţe tă- 
rîmurile vieţii noastre econo
mice şi politice, prfecţionarea 
tuturor laturilor vieţii sociale, 
o mai matură responsabilitate 
şi prezenţă a fiecărui fiu al pa
triei, indiferent de naţionalitate 
la făurirea destinelor la care-i 
dă dreptul poporului nostru is
toria sa, luptele sale, omenia 
sa, cîştiguri substanţiale în in
dustrie, în agricultură, în con
strucţii, mai inspirată prezenţă 
a culturii şi ştiinţei noastre, a 4 
tehnicii — iată coordonate ca-

S-----------------------------------------------
(Continuare în pag. a O-a)

Cuvîntul dat -  faptă îm plinită
Cu îndreptăţită mîndfie, omenii muncii dfh judeţul nostru ra

portează Congresului al X-lea al partidului că au fost respectate 
ritmurile de dezvoltare prevăzute pentru actualul cincinal, că an
gajamentele luate în cinstea acestui măreţ eveniment au fost înde
plinite în totalitate. Bilanţul realizărilor pe 7 luni ale industriei 
judeţului este edificator. Producţia globală s-a realizat în propor
ţie de 103,1 la sută. Acelaşi procent de realizare îl reprezintă şi 
indicatorul producţiei marfă vîndută şi încasată.

Iată cîteva din principalele rezultate economice obţinute în 
judeţ.

La Sibiu
Realizările pe primele 7 luni în 

unităţile municipiului Sibiu reflec
tă eforturile colectivelor de muncă 
pe linia obţinerii unui volum spo
rit de valori materiale, în toate 
sectoarele de activitate. Planul 
producţiei globale a fost îndepli
nit în proporţie de 102,8 la sută, 
producţia marfă vîndută şi înca
sată 102,6 la sută, productivitatea 
muncii 101,5 la sută. La export au 
fost livrate mărfuri peste preve
deri în sumă de peste 54 milioane 
lei.

Analizînd fiecare loc de muncă 
în vederea depistării tuturor re
zervelor interne, colectivele de 
muncă, la chemarea organizaţiei 
municipale de partid, cit şi cu oca
zia dezbaterii cifrelor de plan pe 
1970, şi-au majorat angajamentele. 
De menţionat că angajamentele 
luate în cinstea Congresului au 
fost îndeplinite în întregime. Faţă 
de angajamentul anual de 95 mi
lioane lei la producţia globală, 
s-au obţinut în primele 7 luni 65 
milioane lei. La fel, faţă de anga
jamentul de 86 milioane lei la pro
ducţia marfă vîndută şi încasată, 
s-au realizat peste plan pînă în 
prezent 63 milioane lei. O situaţie 
şi mai concludentă apare la indica
torul beneficiu, unde s-au obţinut 
peste plan 22 milioane léi, faţă de 
angajamentul anual de 25 milioa
ne lei.

La M ediaş
întreprinderile din Mediaş rapor 

tează cu mîndrie îndeplinirea îi 
întregime a angajamentelor. Bună
oară, la producţia marfă vîndută şi 
încasată, angajamentul luat în 
cinstea Congresului a fost depăşit 
cu aproape 14 milioane lei. în uni
tăţi naturale, pe 7 luni, la nivelul 
municipiului s-au dat peste plan 
printre altele: 137 000 m p geam 
tras, 52 000 m p ţesături tip bum
bac, 90 tone preparate carne, 
116 000 lei mobilă şi altele.

Deosebit de semnificative sínt şi 
rezultatele privind economiile la 
preţul de cost şi beneficii, care 
numai pe 6 luni au fost depăşite

cu 5 milioane şi, respectiv, 2 mi
lioane lei.

Cu această ocazie se cuvine să 
evidenţiem în mod deosebit colec
tivele de muncă ale întreprinderii 
de extracţie gaz metan (108,3 la 
sută), întreprinderii de exploatare 
conducte magistrale (106,9 la sută), 
Fabricii de geamuri (107,8 la sută) 
care şi-au adus cea mai substanţia
lă contribuţie la succesele cu care 
oamenii muncii din Mediaş întîm- 
pină Congresul.

La Copşa Mică
Oraşul Copşa Mică, cerftru al 

industriei chimice din judeţul nos
tru, întîmpină Congresul al X-lea 
al partidului cu rezultate deosebi
te. Principalii indicatori de plan 
realizaţi pe 7 luni sínt edificatori 
Planul producţiei globale a fost 
îndeplinit în proporţie de 107,2 la 
sută, producţia marfă 107,3 la 
sută, producţia marfă vîndută şi 
încasată 108,1 la sută. Aceste re
zultate sínt rodul preocupării co
lectivelor de muncă, în special 
pentru creşterea productivităţii 
muncii, care a sporit în această pe
rioadă cu 5,3 la sută. Totodată sar
cinile la export au fost realizate în 
proporţie de 112,8 la sută.

Ca rezultat al strădaniilor chi- 
miştilor copşeni, toate angajamen
tele luate în cinstea măreţului 
eveniment au fost cu mult depă
şite.

La Cisnădie
Şi colectivele întreprinderilor 

textile ale oraşului Cisnădie şi-au 
îndeplinit sarcinile de plan în pri
mele .7, luni ale anului şi angaja

mentele luate în cinstea Congresu
lui. Astfel, planul producţiei glo
bale a fost depăşit cu aproape 5 
milioane lei, cu două milioane mai 
mult faţă de angajamentul luat. 
La producţia marfă vîndută şi în
casată, realizările peste plan însu
mează 3,6 milioane lei, adică cu 
peste 880 mii lei mai mult decit 
s-a prevăzut în angajament.

Succese remarcabile au fost ob
ţinute şi la indicatorii financiari. 
Planul la beneficii a fost depăşit 
cu peste un milion lei, iar econo
miile obţinute prin reducerea pre
ţului de cost, faţă de sarcina pla
nificată, reprezintă 1,3 milioane lei.

Pe ogoare
Lucrătorii din fermele întreprin

derilor agricole de stat, mecaniza
torii din I.M.A. şi ţăranii coope
ratori din judeţul nostru întîmpină 
Congresul al X-lea al partidului 
cu noi şi importante succese. Ieri, 
colectivul întreprinderii agricole de 
stat din Axente Sever a raportat, 
că lucrătorii din ferme au strîns 
recolta de grîu de pe întreaga 
suprafaţă de 354 hectare. Aplicîn- 
du-se o agrotehnică diferenţiată 
s-a obţinut o producţie medie de 
2 300 kg grîu la hectar.

Pe linia aceloraşi succese se si
tuează şi lucrătorii din fermele 
întreprinderii agricole de stat Si
biu. Folosind combinele la întreaga 
lor capacitate şi fiecare oră bună 
de lucru în cîmp, ei au reuşit să 
strîngă la timp şi fără pierderi 
recolta de grîu de pe cele 511 het- 
tare. Producţia medie realizată de
păşeşte 2 700 kg boabe la hectar.
- Vin să-şi alăture succesele la 
bilanţul marilor realizări şi ţăranii 
cooperatori. în numeroase unităţi, 
ca urmare a unei bune organizări

a muncii, s-a încheiat strînsul re
coltei. Printre aceste unităţi se 
numără cooperativele agricole de 
producţie din Ighişul Nou, Tîrnava 
şi Şeica Mică. în alte cooperative 
agricole de producţie se recoltează, 
în aceste zile, ultimile suprafeţe 
cu grîu-secară.

Pe tărîmul 
culturii

Integraţi elanului general, al în
tregului popor, intelectualii sibieni 
cinstesc măreţul eveniment cu rea
lizări deosebite.

în ultima vreme, am primit nu
meroase informaţii privind activi
tatea intensivă desfăşurată în ju
deţul Sibiu, în toate domeniile vie
ţii spirituale. S-au definitivat stu
dii istorice şi economice privind 
istoria perfecţionării sociale în pe
rimetrul sibian, urmărind dezvol
tarea luptei duse de masele largi; 
s-au intensificat eforturile de cer
cetare a aportului comuniştilor la 
perfecţionarea societăţii româneşti. 
Creatorii locali (scriitori, pictori 
etc.) întîmpină măreţul eveniment 
cu lucrări în care celebrează voinţa 
tuturor în jurul partidului, viaţa 
liberă, avîntul creator fără pre
cedent, care caracterizează dina
mismul societăţii româneşti din zi
lele noastre. Succese însemnate 
sínt consemnabile şi în activitatea 
de cercetare şi valorificare a bogă
ţiilor folclorului local, rezultate în- 
mănunchiate în studii şi culegeri 
care, pe diverse căi publicistice, 
vor vedea lumina tiparului. în a- 
genda de activitate a căminelor 
culturale sínt înscrise serii de*ma- 
nifestări închinate patriei şi par
tidului, realizate cu contribuţia in
telectualilor locali. Este un succes 
al mişcării artistice de amatori din 
judeţul nostru, închinat marilor 
evenimente din această lună, pro
movarea unui însemnat număr de 
formaţii în faza finală a celui de-al 
IX-lea concurs.

Iată cîteva repere ilustrative,' 
rare grăiesc convingător despre 
atmosfera de efervescenţă cu care 
intelectualitatea, întreaga viaţă 
spirituală din judeţul nostru în
tîmpină măreţul eveniment.

ştiinţă de sine abia odată cu apa
riţia clasei sociale capabile a-l 
înălţa spre izbîndă — clasa mun
citoare. x 1

Sintetizind tot ce a fost mai bun 
în experienţa luptei revoluţionare 
şi a gîndirii revoluţionare din pa
tria noastră, pe baza tezaurului 
teoretic cuprins în învăţătura 
marxist-leninistă, éváluínd forţele 
sociale ale căror interese se între- 
tăiau în viaţa patriei, comuniştii au 
conceput programul lor de luptă 
în care au angajat treptat toate 
forţele interesate în progresrd ţă
rii, confirmînd, prin intransigenţa 
şi prin clarviziunea lor, prin capa
citatea lor revoluţionară viabilita
tea istorică a marxism-leninismu- 
lui, vitalitatea nemuritoare a unei 
învăţături care supune dezvolta
rea socială unei înalte ştiinţe a or
ganizării sociale.

Insă afirmarea desfăşurată a în
tregului potenţial revoluţionar al 
partidului comunist s-a relevat din 
plin abia după înfăptuirea elibe
rării patriei, cînd poporul l-a in
vestit cu înalta răspundere de a 
prelua conducerea procesului con
ştient al construcţiei socialiste. 
Dovedind o uriaşă capacitate or
ganizatorică, partidul comunist a 
schimbat din temelii chipul Româ
niei, impunînd societăţii un ritm 
de progres de nivelul cel mai 
înalt atins în lume, ceea ce a fă
cut să asistăm în numai un sfert 
de veac la un program de edificare 
cu adevărat cel mai radical din 
istoria României, în care se între
vede deja arhitectura modernă a 
celei mai înfloritoare epoci din is
toria devenirii noastre prin timp 
Aceasta a făcut ca poporul, recu- 
noscînd în partid braţul şi mintea 
lui trează, să-i prelungească man
datul în veşnicie, urmîndu-l nea 
bătut, cu încrederea şi devotamen
tul datorate marelui său strateg

(C o n tin u a re  în oag a i l-a  

ION ITU

Astăzi, 6 august, posturile 
noastre de radio şi televi
ziune vor transmite în 
direct, în jurul orei 9,00 din 
Sala Palatului, şedinţa de 
deschidere a celui de-al X- 
lea Congres al Partidului 
Comunist Român.

/
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Congresul
nostru

(Urmare din pag. T)
re-şi vor găsi loc în cuvintele 
delegaţilor la Congres.

împreună cu oamenii muncii 
din toate oraşele şi satele pa
triei noastre, raportînd partidu
lui, conducătorului drag şi în
ţelept că n-au precupeţit nimic 
pentru a întîmpina cum se cu
vine cele două evenimente de 
seamă din istoria poporului, a 
ţării, muncitorii, ţăranii, inte
lectualii care trăiesc şi muncesc 
în judeţul Sibiu închină Con
gresului succese de seamă în 
îndeplinirea angajamentelor lu
ate. în industrie şi în agricul
tură, în construcţii şi transpor
turi, în cercetarea ştiinţifică şi 
în cultură am cules roade bo
gate ale hărniciei, ale gîndirii 
creatoare. Uniţi în cuget şi în 
faptă, români, germani, ma
ghiari, închină Congresului în
făptuirile lor, faptul că şi-au 
respectat cu prisosinţă cuvîntul 
dat partidului, că şi-au îndepli
nit şi depăşit angajamentele.

Realizarea, pe 7 luni ale aces
tui an, a producţiei globale şi a 
producţiei marfă vîndută şi în
casată îp procent de 103,1 la 
sută, cele 200 milioane lei pro
ducţia marfă vîndută şi încasată 
date peste plan, proporţia de 
101,5 la sută în care s-a realizat 
productivitatea muncii, cele pes
te 75 milioane lei date la export 
peste prevederile planului, în
semnatele succese obţinute de 
constructori, hărnicia celor de 
pe ogoare reprezintă o frumoa
să carte de vizită cu care ne 
prezentăm în faţa Congresului 
Partidului Comunist Român. In 
rîndul celor a căror contribuţie 
la aceste rezultate a fost deo
sebit de substanţială se înscriu 
cu cinste colectivele de muncă 
de la U.C.M. Copşa Mică, Ex
ploatare gaz metan Mediaş, Uzi
na de piese auto, „Victoria“, 
uzina „Tîrnava“ şi altele.

Au fost date peste plan, în 
cinstea Congresului al X-lea al 
Partidului Comunist Român şi 
a celei de a XXV-a aniversări 
a eliberării României de sub 
jugul fascist, însemnate canti
tăţi de produse intens solicitate 
de economia noastră naţională, 
de fondul pieţii. Cele 622 tone 
zinc, 1115 tone acid sulfuric, 
477 tone cherestea de fag, di
versele ţesături însumînd 
104 000 m p, cele 15 800 perechi 
încălţăminte, 397 tone carne şi 
preparate din carne, 356 tone 
brînzeturi demonstrează convin
gător hărnicia şi priceperea co
lectivelor noastre de muncă, 
ataşamentul lor neţărmurit faţă 
de partid, hotărîrea lor de a în- 
timpina Congresul cu noi şi im
portante succese în muncă.

Apreciem deosebit de căldu
ros contribuţia tuturor colecti
velor de muncă, a muncitorilor 
din fabricile şi uzinele noastre, 
a inginerilor şi tehnicienilor, 
adresîndu-le cu această ocazie 
cele mai sincere şi călduroase 
felicitări. Apreciem aportul lu
crătorilor de pe ogoare, al con
structorilor, al intelectualităţii 
judeţului nostru pentru contri
buţia lor la succesele obţinute, 
pentru modul cum au ştiut să

se achite de sarcinile trasate de 
conducerea partidului nostru, 
de organul judeţean de partid, 
pentru prezenţa lor entuziastă 
în cîmpul larg şi optimist al 
efervescenţei care a cuprins 
ţara. însufleţirii cu care au dat 
contur faptic indicaţiilor docu
mentelor de partid, chibzuinţei 
şi ataşamentului cu care au 
dezbătut documentele pentru 
Congresul al X-lea, hotărîrii cu 
care s-au angajat în muncă, 
gîndirii creatoare pe care au 
investit-o în frumoase acţiuni 
culturale şi artistice, întreaga 
apreciere a Comitetului judeţean 
de partid.

Felicităm călduros pe toţi co
muniştii, activul de partid şi 
de stat, pe toţi activiştii pentru 
dăruirea cu care s-au dedicat 
traducerii în viaţă a politicii 
partidului şi statului, pentru 
abnegaţia cu care au militat în 
primele rînduri ale frontului 
muncii, pentru frumoasele suc
cese la care şi ei au contribuit.

Exprimăm convingerea Comi
tetului judeţean de partid că, 
aşa cum a hotărît Conferinţa 
judeţeană extraordinară, dele
gaţii sibieni la Congresul al 
X-lea al partidului nostru vor 
susţine cu entuziasm prevede
rile cuprinse în istoricele docu
mente pentru Congres, că vor 
participa cu însufleţire la dez
baterea lor în planul Congresu
lui şi în cadrul secţiunilor de 
lucru ale Congresului. Sîntem 
siguri că participarea lor la 
Congresul Partidului Comunist 
Român va însemna o contribu
ţie activă, plină de responsabi
litate la buna desfăşurare a 
lucrărilor.

în aceeaşi măsură, exprimăm 
convingerea Comitetului jude
ţean de partid că delegaţii la 
Congresul al X-lea vor susţine 
cu căldură, cu recunoştinţă şi 
deplină încredere realegerea ce
lui mai iubit fiu al poporului 
nostru, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, în funcţia de secre
tar general al Comitetului Cen
tral al Partidului Comunist 
Român. Aşa cum ne-am expri
mat şi în Conferinţa organiza
ţiei judeţene de partid, apreci
ind meritele tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu în stabilirea liniei 
politice interne şi externe a par
tidului şi statului nostru, ne 
vom arăta şi de la înalta tri
bună a Congresului recunoştinţa 
noastră caldă pentru prezenţa 
sa activă în fruntea partidului 
şi statului.

Eveniment de epocală însem
nătate în şirul neîntrerupt al 
istoriei noastre milenare, prag 
de vîrstă matură, de nouă epocă 
în opera de edificare a socia
lismului în patria' noastră, Con
gresul al X-lea al partidului va 
trasa liniile viguroase ale urcu
şului nostru pe culmile progre
sului şi civilizaţiei. Hotărîrile 
sale privind viitoarea configu
raţie a ţării, directivele pe care 
le va adopta vor constitui ja
loane de mare preţ ale muncii 
noastre viitoare închinate pros
perităţii poporului român, înflo
ririi scumpei noastre patrii, pre
zenţei ei active, mindre şi libere 
între naţiunile lumii.

In cinstea Congresului al X-lea 
partidului şi a celei de-a 25-a 

liversări a eliberării pdtriei noas- 
e, la Mediaş a fost deschisă o 
opoziţie care■ prezintă vizitatori- 
r succesele de scamă ale unită- 
lor industriale din municipiu.

Ieri dimineaţă au plecat spre Bucureşti, pentru a participa la Congresul 
al X-lea al Partidului Comunist Român, delegaţii organizaţiei judeţene 

de partid Sibiu, aleşi în conferinţa judeţeană extraordinară.
In fotografie: Grupul de delegaţi, înaintea plecării

Intensă activitate de cercetare 
ştiinţifică

Întîmpinînd marile eveni
mente din acest august, cerce
tătorii Secţiei de ştiinţe sociale 
din Sibiu a Filialei Cluj a 
Academiei R.S. România şi-au 
intensificat eforturile şi ritmul 
de fructificare a rezultatelor. 
După cum ne informează Ni
colae Lupu, şeful secţiei, există 
o preocupare mai largă de va
lorificare a datelor istorice, 
lingvistice, etnografice privind 
cercetarea tuturor izvoarelor 
demografice din fostul „Scaun 
al Sibiului“.

în acelaţi timp, cercetătorii

secţiei pregătesc participarea 
ilustrativă a lor la expoziţia 
care se va deschide în hol ui 
Muzeului Brukenthal în preaj
ma lui 23 August, privind rea
lizările cercetării ştiinţifice şi 
a creaţiei literare şi muzicale 
în cei 25 de ani de la eliberare.

• Aici vor fi expuse, printre al
tele, numere ale revistei „For
schungen zur Volks und Lan
deskunde", studiile Turcica 
(C. Göllner), Cetatea Sibiului 
(N. Lupu), articole apărute în 
presa de specialitate.

A lexandru  Pocot — u n u l d in tre  
cqI m ai e x p e rim en ta ţi co n ducăto ri 
d in econom ia m un ic ip iu lu i S ibiu, de 
peste 10 ani d irec to r  al a t î t  de  cu 
noscutei uzine „B alan ţa": u n  b ă rb a t 
socru , pe  c ît  de p o n d e ra t în  m im ică 
şi n gestu ri, pe a t î t  de m obil în  
adtncim ile  sp iritu lu i.

— A precia ţi că fn  co lec tivu l 
uzine i se re sim te  tn  u ltim ii an i o 
creştere im portan tă  a vo lu m u lu i 
de in teres pen ţru  prob lem ele  po 
litice ?

— D a, după  p ăre rea  m ea in te resu l 
politic a c rescu t io a r te  m u lt în  u lti
m ii ani.

—* Ce factori, după opinia d u m 
neavoastră, au d e term in a t această  
creştere ?

— E vorba de u n  com plex de fa c 
tori. D esigur, nu  vom  avea acum  
U n p u l sâ -i analizăm  pe to ţi, cu to a te  
im plicaţiile  lor.

— Să ne  rezu m ă m  a tunci la o 
parte, în ţe ieg în d  că p rin  ea p u 
te m  in tu i în tregu l. N u m iţi  unu l 
d in  aceşti factori.

— U nul a r  fi r id ic a rea  n ivelu lu i 
civic al fiecă ru i m em bru  al coiecti- 
v u ’uU Uite, îm i v ine  îr. m in te  un  
frag m en t d in tr-o  poezie de Mace- 
donslci: „Voi ca re -a ţi u m b la t pe  u liţi 
fSră haine , fă ră  p îin e  / Şi v -a ţi dus 
p rin  ploi şi sloa tă  cum  se duce 
c îte-un  cline /  R id icînd  în  f ru n te a  
v ie ţii f ru n ţi  sem eţe de eroi'*... Să 
porn im  de-<iiri ca de la  un  p rim  te r 
m en. El og lindeşte  s itu a ţia  clasei 
m u ncitoare  — desigur p r in tr -o  im a
gine a rtis tică  — Intr-uzi an u m it m o
m en t a l dezvoltării sale. F ace ţi acum  
o ra p o rta re  la  uzina n o as tră  de as
tăzi, la  condiţiile  de lo cu it a le  m u n 
c ito rilo r, la n ivelu l de tr a i  în  a n 
sam blu  — v e ţi rem arca  u n  sa lt  fo a rte  
vizibil. P îrg n ia  aces tu i sa lt  este po 
litica  p artid u lu i n o stru  com unist. El 
este fo rţa  ca re  acţionează la  n ivelu l 
în tre g ii ţâ r i, im p u n în d  so c ie tă ţii u n  
zitm  de progres, de civilizaţie .

— A ceasta este o m işcare de  
ansam blu  eviden tă . A ş dori să 
precizăm  însă, In ea, caracterul 
sp e c ify  al po litic ii d in  u ltim ii 
ani.

— D upă C ongresul al IX -lea al
p artid u lu i s-a c re a t c lim atu l un e i 
la rg i c ircu la ţii de idei, p osib ilita tea  
ex p rim ării m ai deschise a p u n c te lo r 
de vedere. U n exem plu  a r  f i  ch ia r  
această  perioadă  de d ezb a te re  în  o r
ganizaţiile  de p a rtid , cu în tre g u l 
popor, a T ezelor şi D irec tive lo r p en 
tru  C ongresul al X -lea. Im p o rtan ţa  
acestu i fa p t are  im p lica ţii fo a rte  
m ultip le . Să re ţin em  d in tre  ele doar 
ca rac te ru l s tim u la to r  şi va lo area  lui 
în  dom eniul g înd irii. D ar să  n u  u i
tăm  n ici c a ra c te ru l an g a jan t, d a t de 
îm p re ju ra re a  că o po litică  pe  ca re  
o g îndeşti tu , este p ro p ria  ta  p o liti
că, politica  p ro p riilo r ta le  in terese .

— A m  în ţe les că, d iscu lîndu-se  
m ereu  principalele  m ăsuri cu 
oam enii, se solicită in ten s  g în d i- 
rea oam enilor, se creează un  
cîm p m ai larg de exp lozie  a id e i
lor dar şi o apropiere a oam e
n ilor  (2c gînd irea  politică. Să  
luăm  u n  a lt factor.

— De im p o rtan ţă  h o tă r îto a re  a fost 
ap licarea co n stan tă  a p rinc ip iu lu i 
ap rop ierii conducerii de m ase. Aici 
conducerea cen tra lă  de p a rtid , p e r 
sonal tov arăşu l N icolae Ceauşescu, 
au d a t u n  exem plu  im p resio n an t p rin

Lumina şi mîndria tării
(Urmare din pag. T)

propriei sale conştiinţe. Căci 
partidul comunist şi poporul sínt 
o unitate indestructibilă, o unitate 
de fiinţă neatîrnată, în care suflet 
şi gînd, faptă şi cuget sínt. una. O 
unitate iluminată pînă în străfun
duri de elanul constructiv declan
şat pe toate arterele după Congre
sul al IX-lea şi după Conferinţa 
Naţională, care au reafirmat nevoia 
fundamentală a unei continue de
păşiri de sine, ca o condiţie pri
mordială a progresului general ac
celerat, a înălţării dinamice pe 
treptele civilizaţiei. A fost, acesta, 
momentul cînd societatea româ
nească intrată într-un proces de 
profunde înnoiri, acumulînd firesc 
în devenirea sa şi unele reziduuri, 
a trebuit să treacă curajos la în
lăturarea lor, cu tenacitatea şi in
transigenţa specifice caracterului 
comunist, cu energia şi îndrăznea
la lucidităţii. Este, aici, o mare do
vadă de vitalitate pentru însăşi 
ştiinţa dezvoltării socialiste, pen
tru capacitatea constructivă a po
porului nostru care a găsit resur
sele necesare unei noi propulsii 
spre progres. Şi, totodată, un mare 
merit pentru conducerea de partid 
şi de stat care, dovedind un înalt 
spirit al responsabilităţii comuniste 
şi patriotice, a găsit mijloacele a- 
decvate înlăturării metodelor şi 
practicilor negative care împiedi
cau munca şi gîndirea colectivă, 
deschideau cîmp subiectivismului 
şi arbitrarului, barînd drumul ini
ţiativei.

Pornind de la necesitatea îmbu
nătăţirii formelor de organizare 
socială în raport cu stadiul dezvol
tării, Partidul Comunist Român s-a 
angajat în ultimii ani intr-o acti
vitate politico-organizatorică in
ternă de mare răspundere civică, 
Îmbunătăţind formele şi metodele 
de conducere ale economiei după

principiul rentabilităţii şi al efi
cienţei, lărgind posibilităţile de va
lorificare a potenţialului uman al 
patriei printr-o dezvoltare cores
punzătoare a democraţiei socialis
te, ceea ce a creat, la scară naţio
nală, un cadru propice manifestă
rii tuturor energiilor creatoare ale 
poporului, afirmării depline a per
sonalităţii umane în conformitate 
cu principiile fundamentale ale 
învăţăturii marxist-leniniste. Pe a- 
cest fond generos în idei s-a afir
mat o dată în plus rolul de înaltă 
răspundere socială pe care îl are 
partidul comunist în conducerea 
societăţii, manifestat nu în mod 
declarativ, nu prin metode admi
nistrative, de comandă, ci prin li
nia sa politică creatoare, marxist- 
leninistă, prin activitatea politică 
şi organizatorică intensă a organe
lor şi organizaţiilor de partid, prin 
munca densă de ridicare a con
ştiinţei maselor, prin legătura in
disolubilă cu clasa muncitoare, cu 
ţărănimea, cu intelectualitatea, 
prin exemplul personal de dăruire 
cu care se dedică muncii de propă
şire naţională comuniştii, cei mai 
buni fii ai poporului. De impor
tanţă fundamentală s-a dovedit in 
aceşti ani atragerea unor largi ca
tegorii de oameni la rezolvarea 
treburilor obşteşti, consultarea 
desdhisă a poporului în legătură cu 
principalele măsuri de interes na
ţional, dezbaterile ample în confe
rinţele judeţene, în toate organiza
ţiile de partid, în organizaţiile 
Frontului Unităţii Socialiste, in 
toate întreprinderile şi instituţiile 
patriei, în unităţile agricole, a 
principalelor documente de acti
vitate a partidului.

Ca un angajament progra
matic privind direcţiile activităţii 
viitoare a partidului, în Tezele Co
mitetului Central pentru Congre

sul al X-lea se spune: „Militînd 
pentru tot ce e nou şi înaintat în 
gîndirea social-politică şi practica 
construirii socialismului, partidul 
va stimula cu toată forţa activita
tea creatoare, spiritul novator al 
maselor, va sprijini şi încuraja tot 
ceea ce este mai vaţoros, mai pro
gresist în societatea noastră, înde- 
plinindu-şi astfel rolul de motor 
al întregii dezvoltări sociale“. Sínt 
idei care denotă o fermitate a 
principiilor de mare iradiere, un 
spirit al lucidităţii realiste, care, 
contopindu-se cu cele mai lumi
noase tradiţii ale intransigenţei 
revoluţionare comuniste, deschid 
totodată noi perspective sporirii 
prestigiului partidului comunist in 
masele care au votat libere prin
cipiul conducerii întregii societăţi 
de către partid, în însăşi cartea de 
aur a patriei — Constituţia.

Dar contribuţia Partidului Co
munist Român in istoria acestei 
părţi de lume nu poate fi înţelea
să deplin ruptă din contextul in
ternaţional in care s-a dezvoltat. 
Militînd activ pentru prietenia cu 
toate statele socialiste frăţeşti, 
pentru unitatea de acţiune a miş
cării comuniste şi muncitoreşti in
ternaţionale, pentru convieţuirea 
în pace şi bună înţelegere cu toate 
popoarele lumii, afirmîndu-se ade
seori cu receptivitate şi cu iniţia
tivă în problemele majore care 
confruntă lumea contemporană, 
Partidul Comunist Român şi-a cîş- 
tigat o adeziune totală din partea 
poporului acestei ţări, cuprinsă în 
mandatul veşnic de a-i călăuzi des
tinele în viitorime. Un mandat pe 
care îl au din partea celor 20 de 
milioane de locuitori ai acestei 
ţări, delegaţii investiţi cu răspun
derea de a-i reprezenta la înaltul 
for naţional — cel de-al X-lea 
Congres ce se deschide azi.

num eroasei«  v iz ite  In  ju d e ţe , In  în 
tre p rin d e r i şl In stitu ţii, p r in  m u lti
plele  In tU nlrl cu  la rg i ca teg o rii de 
ce tă ţen i. O rien ta re a  aceasta  a p ă 
tru n s  p în ă  jos, la  to a te  n ivelele, de
păşind  u n  an u m it g rad  de r ig id ita te  
p rezen t cu  m al m u lti an i în  u rm ă. 
Au a p ă ru t, as tie l, ce l p u ţin  două 
Clem ente noi, a  c ă ro r  im p o rtan ţă  o 
consider fu n d am en ta lă : în tă r ire a
coeziunii, a u n ită ţii  de  m o n alit în  
.jurul p artid u lu i, d a r  şi o c la ră  ap ro 
piere  a  d is tan ţe lo r  în tre  oam eni, 
p ioees după cum  se vede, ca rac te ris 
tic  n u  C  J .  1 tă r ii  tehn ic ii, ci
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şi dezvo ltă rii co n ştiin ţe i sociale. La 
această  ap rop iere , g en era to are  a 
un e i ad ev ăra te  explozii de en tuziasm  
şi de  idei, a  c o n tr ib u it şt ap u carea  
p rin c ip iu lu i conducerii colective.

~  C onsideraţi că orientarea  
spre o m a i strtnsă  sudură  cu 
înain taşii, cu tre cu tu l progresist, 
îm b ina tă  cu o m a i largă a c tiv i
ta te  in terna ţiona lă  au con stitu it 
resurse im p o rta n te  de stim ulare a 
gînd irii politice  ?

— E ste recuno scu ta  în  lum e con
tr ib u ţia  ţă r ii n o astre  la  asig u ra rea  
u n u i .c lim at de pace şl bu n ă  în ţe le 
gere  In tre  popoare, la  ap licarea  con
secven tă  a p rin c ip iilo r m arx ist-le n i
n iste  ale indep en d en te i şi su v e ran i
tă ţii  na ţionale . S ín t de p ă re re  că a- 
ceas tă  ac tiv ita te , de m are  p restig iu  
in te rn a ţio n a l, in fluen ţează  profund  
conştiin ţa  pub lică, dinei m aselor În
c red e re  în  cap ac ita tea  de a gîndi 
şi a m unci e fic ien t p e n tru  p ro p riu l 
v iito r. Pe de a ltă  p a rte , resp ec ta rea  
trecu tu lu i"  isto ric  duce  la  rid ica rea  
co n ştiin ţe i de  sine a în tre g u lu i 
popor, ceea ce a re  o im ensă im por
ta n ţă  m orală  şi psihologică în  efo r
tu l co lectiv  de ed ificare  a u n e i so
c ie tă ţi to t  m ai p rospere  şi m ai civ i
lizate . Se şi spune, de altfe l, că cine

n u -şi resp ec tă  tre c u tu l n u  are  d rep 
tu l  la  v iito r. Se rea lizează  aici o gu
d u ră  p r in  care , rap o rt!n d u -n e  p e r 
m an en t la  m ă rtu riile  trecu tu lu i, ne 
ju s tif icăm  asp ira ţiile .

— In  ce d irec ţii acţionează, 
după opinia dum neavoastră , a- 
ceostă creştere a co nştiin ţe i po
litice  în  d inam ica  psihologiei co
lec tive  ?

— Un p opor cu  o con ştiin ţă  po liti
că  în a ltă  es te  u n  p opor c iv iliz .t . Un 
om  c a re  ştie  ce v rea , ş tie  să al o ar;, 
m ijloacele  în fă p tu ir ii scopului p ro 
pus, e s te  u n  o tn care  v a  izb u ti în 
v ia ţă . C o n ştn n ta  po litică  în lă tu ră  
sub iec tiv ism ul d in  v ia ţa  socială, dind 
p ro g ram u l, d irec ţia  de în a in ta re . Am 
v o rb it m a l în a in te  d esp re  circu la ţia  
de  Idei. A ş v re a  să re ţin em  aici im 
p o r ta n ţa  Inestim abilă  pe ca re  u n  a- 
sem enea c lim at ît a re  In  dom eniul 
econom iei und e  solic ită  o ad evă: ită  
e fe rv escen ţă  in te lec tu a lă . A cest fap t 
este  de  Im p o rtan ţă  cap ita lă  în  con
d iţiile  a c tiv ită ţii  ’om eneşti con tem 
poran* , c în d  g în d ire a  om ului a  că
p ă ta t  şl ea  u n  a lt  ritm , ad ecv a t vi
teze i de  c ircu la ţie , da  m lşaere , ca
ra c te r is tic e  lu m ii m oderne . V -aş pu- 
ter. da  fo a rte  m u lte  exem ple  c a re  să 
co n firm e  aceasta  la  n iv e lu l colecti
v u lu i n o s tru  de  m uncă, un d e  ap re 
ciez că se  p e trece  o a d ev ă ra tă  dez
lă n ţu ire  de In teres, de energ ii, pen
t r u  p ro d u c ţie , şl că această  e ru p ţie  
es te  p ro fu n d  in f lu e n ţa tă  de c re ş te rea  
co n ş tiin ţe i po litice  a  co lectivulu i.

— Se  face  destu l în  co lec tivu l 
u zin e i „B alan ţa“ p e n tru  studierea  
psihologiei co lec tivu lu i, p e n tru  
fo losirea  da telor acestei c e rc e tă ri 
în  scopul u n e i a c tiv ită ţi m a i e fi
c ien te  a în treg ii u zin e  ?

— A ceasta  e s te  o p ro b lem ă fo a rte  
Complexă, v iz înd  c a ra c te ru l ş tiin ţific  
a l condu cerii. S ín t de  p ă re re  că 
co m p lex ita tea  p ro d u c ţie i este  s tr în s  
In flu e n ţa tă  de  com p lex ita tea  fac to 
ru lu i psihologic  a l om ulu i c a re  m işcă 
m aşin ile . Azi n u  m al p u tem  «pune 
„Eu m i-am  fă c u t p ă rtic ica  m ea, să-şi 
facă  fie c a re  d a to ria '. P ă rtic ic a  aceas
ta  n u  a re  n ic i o v a lo are  în  sine , ci 
n u m ai p r in  po sib ilita tea  u tiliză rii el 
în tr -u n  ansam blu , a  In teg ră rii e i ln - 
tr -u n  an g re n a j. Aşa în c lt  p ă rtic ica  
aceasta  tre b u ie  lu c ra tă  In  to le ran ţe le  
ex acte  a le  u tila ju lu i în tre g , în  r i t
m u l e x a c t a l an sam blu lu i. N oi s în 
tem  psihologi c înd  dăm  acestu i om 
să facă  această  piesă, cu  aceş ti p a 
ra m e tri  tehnlco-econom lci, în  acest 
tim p. A vem  în  v ed ere  p re g ă tire a  sa 
u n iv ersa lă , d a r  şl specializată , care 
l-a  ad u s o su m ă de carac teristic i 
profesionale , d a r  şt u n  a n u m it ritm  
de g înd ire , o an u m ită  psihologie. 
D acă facem  destu l p e n tru  stu d ie rea  
psihologiei co lectivu lu i. Nu. D ar cu 
acelaşi n u , v-,aşi ră sp u n d e  dacă  ati 
dep lasa în tre b a re a  în  o r ica re  sector 
al a c tiv ită ţii noastre . D estu lu l este 
u n  Im pas pe ca re  d ia lec tica  v ie ţii îl 
exclude. Noi considerăm  că  nim ic 
d in  ceea  ce es te  om enesc nu  se poate 
su s trag e  p erfec ţio n ă rii, p rogresu lu i. 
Ia r  dom eniu l ce rce tă rii psihologice 
în  econom ie este  încă  abia la  În
cepu t. U n p ro feso r u n iv e rs ita r  a f ir
m a că un  psiholog poate  face  să 
c rească  p ro d u c ţia  cu 2 la  su tă . In 
te re sa ţi v ita l de  e f ic ien ţa  ac tiv ită ţii 
n o astre , va  tre b u i să luăm  în  con
sid e ra re  şl aceste  rezerve  In v iito r.

ION PO PA

Ca reporter acreditat la dezba
terea planului pe anul 1970 a Di
recţiei judeţene" de poştă şi tele
comunicaţii, m-a impresionat ma
turitatea discuţiilor şi seriozitatea 
sondării posibilităţilor de reali
zare a obiectivelor preconizate. 
Şedinţa avînd loc în cadrul comi
tetului de direcţie lărgit, partici
panţii reprezentau aci posturile şi 
punctele de lucru cheie ale vastu
lui şi complicatului angrenaj de 
reţele poştale, telecomunicaţii şi 
filatelie.

Responsabilitate^ cu care au fost 
abordate problemele şi obiectivele

scopul mai bunei deserviri a aces
tui tînăr oraş al judeţului Sibiu.

Inginera Maria Secaş, discutînd 
despre necesitatea unor mai bune 
legături telefonice cu comunele şi 
satele, a propus includerea în plan 
a unui număr de 75 posturi tele
fonice rurale care să fie înfiinţate 
în anul viitor precum şi montarea 
de posturi telefonice semi-publice 
la chioşcurile de difuzare a presei 
recent înfiinţate.

Tovarăşul Ion Rovinescu, şef 
adjunct al oficiului municipal, a 
propus construirea unui oficiu' 
P.T.T.R, în comuna Slimnic şi ex-

Sub semnul 
responsabilităţi

anului viitor derivă din îndatori
rile simultane ale acestui colec
tiv, din sarcina de a realiza un 
plan valoric de prestaţii, o renta
bilitate progresivă şi de-a contri
bui totodată prin promptitudinea 
serviciilor sale, la îndeplinirea im
portantelor sarcini economice şi 
social-culturale ale celorlalte în
treprinderi şi instituţii din judeţ.

O scisoare, o adresă comercială, 
un mesaj telefonic sau telegrafic, 
ajunse în timp util în mina desti
natarului, sínt sarcini primordiale 
ale acestei instituţii, de a căror 
îndeplinire este în funcţie eficienţa 
sa sub toate aspectele. Acestor 
probleme li s-a acordat prioritate 
în discuţiile purtate, făcîndu-se in
teresante şi judicioase propuneri.

Inginerul Ion Greavu, referin- 
du-se la automatizarea reţelei te
lefonice Copşa Mică, a propus în
locuirea actualei centrale de 100 
numere cu. o centrală telefonică 
de capacitate dublă, care să satis
facă cerinţele acestui centru in
dustrial în plină dezvoltare. De 
asemenea, vorbitorul a argumentat 
necesitatea trecerii, în anul 1970, 
a centralei din Ocna Sibiului la 
sistemul de alimentare B. C., în

tinderea reţelelor urbane din Si- 
biu-Hipodrom I şi din municipiul 
Mediaş.

Planul prevede, de asemenea, 
înfiinţarea de noi oficii P.T.T.R. la 
Şeica Mică şi în alte localităţi ru
rale din judeţ.

Pentru înfăptuirea obiectivelor 
cuprinse în planul anului viitor, 
s-au făcut zeci de propuneri me
nite să faciliteze prestaţiile de poş
tă, telefon, telegraf, radiofieare, 
difuzarea. presei, filatelie etc. S-a 
apreciat, cu toată competenţa şi 
răspunderea de către cei prezenţi, 
că în anul 1970, ţiriînd seamă de 
sporurile de capacităţi de presta
ţii, se va putea realiza o eficienţă 
economică cu 12—13 la sută mai 
mare decit în anul 1969. Această 
apreciere apare cu atît mai realis
tă cu cît angajamentul pe anul în 
curs a fost depăşit încă de pe a- 
cum, în cinstea Congresului al 
X-lea al partidului şi a celei de-a 
25-a aniversări a eliberării patriei 
de sub jugul fascist, cu peste 28 
la sută.

Capacitatea profesională şi hăr
nicia colectivului, confirmate de 
performanţele precedente, sínt 
garanţii sigure ale succeselor vii
toare.

Expoziţie industrială la Mediaş
Sínt prezentate produse ale indus
triei constructoare de maşini, ale 
industriei uşoare, alimentare, ale 
industriei locale şi cooperativelor 
meşteşugăreşti. Expoziţia s-a bu
curat încă din primele zile de o 
mare afluenţă de public.

CINEMA
O

TIMPUL
Soarele răsare la 5 h şi 08 m 

şi apune la 19 h şi 35 m. Vreme 
frumoasă cu cerul variabil. Vîn- 
tul va sufla slab din sectorul 
sud-estic. Temperaturile minime 
vor fi cuprinse între 10 şi 12 
grade, iar maximele între 23 şi 
25 grade.

TELEVIZIUNE
mtmtmmmmm

17.30 Buletin de ştiri.
17,35 Lumea copiilor. Paleta

micului pictor.
18.00 Tinere, cunoaşte-ţi patria. 

Cu geografia în excursie 
(oraşe noi pe harta ţării).

18.30 ALRO ’69 — Convergerţa 
generaţiilor.

19.00 „Te cint partid".
Cîntece patriotice în inter
pretarea corului Radio- 
televiziunii.

19.30 Telejurnalul de seară.

Relatări de* la lucrările 
Congresului al X-lea al 
partidului.

20.00 „Drumul soarelui". O pro
ducţie a studioului nostru 
de televiziune.

20.30 „Cîntec drag".
Solişti: Ştefan Lăzărescru, 
Marin Chisăr, Ion Mihăes- 
cu, Botoca Efta. 
Acompaniază o formaţie 
instrumentală, condusă de 
Florian Economu.

21.00 Film documentar.
21,15 „Zbor în luminile rampei“̂  
21,45 Fi’m documentar.
22.30 Congresul al X-lea 

al P.C.R.
Cronica lucrărilor Congre
sului.
Ediţie specială.

23.00 „Din Trivale la Mamaia". 
Călătorie muzicală într-un 
túriam „Dacia“, prin pei
sajele ţării.

23,30 Telejurnalul de noapte 
buletinul meteorologic.

Şi

SIBIU: PACEA: 
de onoare (orele 9,00; 
14,00; 16,30; 19,00 şi 
ARTA: Gisele (orele

chestiune
11,30; 

21,00). 
10,00;

Marta Lipinska şi Wladislaw Kowalski 
divorţuri“

în filmul „Nu vor fi

12,00; 14,30; 16,30; 18,30 şi
20.30) . TINERETULUI: Pachete
de ,filme documentare: înflori
rea artei şi culturii (orele 10,00; 
12,00; 14,30) 16,30; 18,30 şi
20.30) .

MEDIAŞ: TINERETULUI: NiA 
vor fi divorţuri (orele 10,00; 
16,30; 18,30 şi 20,30). UNIREA: 
Cea mai lungă noapte (orele 
10,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).
PROGRESUL: Străin în casă 
(orele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30;
19.00 şi 21,15).

CISNADIE: POPULAR: Casa 
noastră (orele 11,00; 11,00; 16,00;
18.00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Nume străin
(orele 10,00; 16,00; 18,00 si
20 , 00) .

DUMBRĂVENI: 7 NOIEM
BRIE: Inimă de mamă (orele
18.00 şi 20,00).

APOLDU DE SUS: 23 AU
GUST: Dimineaţa devreme (o- 
rele 17,00 şi 19,00).

BAZNA-BAl: Cine va des
chide uşa (orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Copiii mă
rii (orele 17,00 şi 19,00).

COPŞA MICA: POPULAR: 
Aripi negre (orele 17,00 şi 19,00),



Anul n , nr. 358 TRmoNA 'rmrucur Pag. 1

AL IX-LEA
CONGRES 
AL P.C.R.

( 1 9 6 5 )

AL X-LEA
CONGRES 
AL P.C.R.

( 1 9 6 9 )

S-a dat atunci, în iulie '66, 
cuvînt de ordine, primul şi 
cel  ̂mai însemnat cuvînt de 
ordine al Directivelor: „Con
tinuarea neabătută a indus
trializării socialiste a ţării...“

Şi cuvîntul s-a metamor
fozat în faptă. Iar fapta ur
maşilor acelor meşteşugari de 
pe locurile însemnate de 
curgerea Cibinului şi Tîrna- 
vei, de privegherea asprului 
Cibin şi zîmbetul viforosu
lui Negoi, a fost pe potriva 
cuvîntului.

De astă dată cifra conţine 
lungi şi optimiste rapoarte 
de activitate. Să-i acordăm 
prioritate. Cuvîntul indus
trializare înseamnă, azi, pen
tru judeţul Sibiu, cîteva re
liefuri de cea mai pură speţă 
a satisfacţiei şi mîndriei. Ia- 
tă-le consemnate lapidar:

— Locul al VII-lea între 
judeţele ţării în ceea ce pri
veşte valoarea producţiei 
globale;

—■ Locul al V-lea între ju
deţele ţării în privinţa valo
rii producţiei industriale pe 
cap de locuitor;

—• 3,7 la sută din întreaga 
producţie industrială a Ro
mâniei socialiste;

— Avem reprezentate toa
te ramurile economiei naţio
nale (aşadar: grad sporit de 
complexitate a dezvoltării, 
etc., etc.);

— Exportul produselor de 
pe meleaguri sibiene s-a du
blat pe parcursul ultimilor 
4—5 ani. Acest fapt înseam
nă peste 40 de ţări ale lumii 
(Europa, Asia, Africa, Ame
rica, Australia), înseamnă că 
exportăm de la cherestea la 
complicate maşini-unelte, de 
la conserva de carne la auto
utilitare, de ţa . . . ,  înseamnă 
că din 55 întreprinderi re
publicane şi 4 ale industriei 
locale, firmele a 39 dintre 
ele nu mai sínt familiare 
doar sibienilor . . .  Mai în
seamnă că ţări cu lungă tra
diţie a industrializării sínt 
cliente statornice ale firme
lor înscrise pe mesagerii pri
ceperii tale, a tovarăşilor tăi, 
cititorule. Adică, noi cei 
mulţi, ne-am familiarizat cu 
rigoarea micronilor şi şuble- 
rul, cu maşina automată de 
calcul, cu electronica, rigla 
şi planşeta. Că ele au deve
nit însoţitorii cotidieni ai 
talentului urcat în noi prin 
ciudatele vase comunicante 
ale devenirii istorice.

Aşa am cunoscut mirajul 
unui alt cuVînt: RITM. Ritm 
de creştere a producţiei, 
ritm de * sporire a avuţiei 
noastre, a faimei noastre în 
lume. Aici, la acest capitol, 
în ultimii patru ani am cres
cut cu frenezia celor ce vor 
să ajungă departe. 12,9 la 
sută (peste media pe ţară), 
iar la „grupa A“ ritmul -a 
fost de 17,8 la sută în anii 
1966—1968.

2 *
Dacă nu te satisfac cifrele 

seci, poezia lor ritmînd cîn- 
tece optimiste, poate că ne 
vei însoţi pentru cîteva mi
nute în Piaţa 1 Mai din Si- , 
biu, acolo unde s-a deschis, 
în cinstea Congresului şi a 
aniversării celor 25 de ani 
de hărnicie, Expoziţia econo
miei judeţene. E acolo, strîns 
în mostre şi grafice larg do
veditoare, conturul unui 
drum la capătul căruia mîn- 
dria noastră legitimă se re
varsă ca preaplinul unui pa
har pentru toast.

E acolo UPAS-ul cu con
tribuţia sa la zumzetul coti
dian al şoselelor călcate de 
mii de cai, „Independenţa“ 
cu ciudatele alcătuiri ale 
utilajului chimic şi minier, 
cu mostrele de echipament 
graţie căruia e „acţionară“ la 
atîtea obiective ale socialis
mului, e acolo Uzina meca
nică, IRUM-ul, „Emailul ro
şu“, „Vitrometanul“, cel ce-a 
ridicat creaţia la rang de 
producţie industrială, e acolo 
„Dumbrava“ sibiană, Citex- 
ul din oraşul de la poalele 
Măgurii prezentînd cîteva 
exemplare din acele covoare- 
minune ieşite parcă din po
veştile celor „O mie şi una 
de nopţi“. Se află acolo mo
dele măiestre făurite la „Dra
pelul“ ori la „Libertatea“, la 
„8 Mai“ ori la „Mătasea“, la 
„Flaro“ ori Fabrica de con-

! • • • Izvodim iară şi iară fire din pînza vremii, adunînd semnele,
I ştiutele semne ale trecerilor noastre spre piscuri de slavă, piscuri de 
[ mîndrie. Aproape un sfert de veac şi-a încărcat aripile încăpătoare cu 
[ zvonuri şi urme ale bătăliei. Ale unei bătălii a omului cu materia, cu ire- 
I versibilitatea timpului, cu însemnele condiţiei sale. Ale unei bătălii în care, 
I INAINTEMERGĂTOR, partidul ne-a fost strateg şi încercată călăuză. 
! Ne-a fost deschizător de drum, cap de coloană, oţelitor de suflete şi 
! vreri. Pe struna anilor vibrat-au nenumărate fapte şi împliniri iscate 
[ din cuvînt limpede şi îndrăzneţ. Cuvîntul a fost faptă şi fapta — cu- 
[ vint. Am urmat cuvîntul LUI, cuvîntul cel mai limpede, cuvîntul în 
• care s-a metamorfozat partea cea mai bărbătească a istoriei noastre mi- 
[ lenare. Dovezi? Să le înfăţişeze Hunedoara cu palele nestinsului ei foc, 
, cetatea înnoită şi înnobilată cu altă aură — Galaţiul, să le înfăţişeze Să- 
! vineştiul ce ţese lînă miraculoasă, să le înfăţişeze, ritmînd pe artere de 
î ^er cuvinte de preţuire, bolizii născuţi în uzinele cetăţii de scaun a bani- 
[ l° r* Să le prezinte lumii convoaiele de cai-putere, nedomoliţii cai-putere, 
! ce zboară zilnic de sub poalele Tîmp ei luînd drumul întinselor meridiane.

Să se prezinte la locul mărturisirilor 
tele produse la care migălesc urmaşii 
medieşeni, cisnădieni, cei care includ 
veditor de hărnicie şi pricepere.

Dar, pentru că azi, la ora la care 
peste rîndurile mirosind a cerneala 
mai buni se vor fi pregătit să-şi ocupe 
a stabili şi a dezbate conturul cărărilor optimiste de azi şi de mîine, cu- 
vine-se să ne oprim, fie şi pentru o clipă, asupra anilor cei mai avîntaţi 
ai acestui sfert de secol, anii, cei patru ani, străjuiţi de două mari eveni
mente pe care le notăm succint, alăturînd două semne: IX—X. Nu  
numai pentru că se urmează ci mai ales pentru că se îmbină în spiritul 
care le-a guvernat şi le guvernează menirea. N u numai pentru că se urmea
ză ci şi pentru că poartă însemnul de graniţă al unei epoci de RENAŞ
TERE. Spirituală şi materială. Şi, luîndu-te martor şi părtaş, cititorule, 
vom desface împreună filele pentru a scoate de pe ele semnele care în
cheagă, care singure pot închega o cronică. . .

fapta creatoare cuprinsă în preţui- 
bresiaşilor şi artizanilor sibieni, 
în simfonia muncii, sunet adînc do-

cititorule, îţi vei arunca privirile 
proaspătă, cei mai buni dintre cei 
locurile în sala Congresului pentru
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fecţii. Prezenţă a noastră, 
prezenţă a celor dinaintea 
noastră ale căror năzuinţi se
culare, prin noi prind con
tururi.

O expoziţie.
Un argument pentru tot 

ceea ce au însemnat patru 
ani de efervescenţă, la în
demnul şi chemarea parti
dului!

3 *
O expoziţie. Un vast car- 

gobot, să-i zicem „Sibiu“ (nu 
ştim decă gălăţenii au vre
un născut cu numele acesta, 
dar chiar de nu, poate se 
simt îndemnaţi...)  cu care 
luăm în piept valurile spre 
a duce peste mări şi ţări iz- 
bînda descătuşării.

Vino cu noi, cititorule, 
într-o lungă croazieră prin 
porturile lumii. Metropolele 
hărniciei, urmaşe ale burgu
rilor de breslaşi îşi trimit o 
parte din produse spre a sa
tisface cererile clientelei lor 
de pe întinsul paralelelor şi 
meridianelor. Să-i urăm 
drum bun marelui cargou şi 
căpitanului lui, sibianul, me- 
dieşeanul, cisnădianul, ag- 
niţeanul. Să descindem, 
pentru început, în rada Is
tambulului, să descărcăm 
aici un lot de prese cu ex
centric, de maşini de găurit 
cu lanţ. Să-i spunem priete
nului Ibrahim ori Aii să le 
folosească sănătos şi să le 
preţuiască drept mesageri ai 
prieteniei lui loan, Vasile de 
la „Independenţa“ ori Meca
nica sibiană.

A, uitasem escala de la 
Odesa. Tot prese, tot maşini 
de găurit. Maşini unelte, ins
talaţii chimice produse«* la 
„Independenţa“. în plus nişte 
minunate covoare tip „Mol
dova“.

•fr

— Hei, Jüan, Joşi! A sosit 
transportul comandat. Ceva 
frumos pentru Carmencita: 
poşete, mănuşi, marochină- 
rie, pantofi. S-o placă fru
mosul banderilleros . . .

— Mulţamesc —> Gracias. 
Bravo capitano. . . .  Şi iar 
despicăm valurile mărilor cu 
motoarele în plin. S-o luăm 
spre nord ? Acolo sintern aş
teptaţi cu marochinărie, cu 
produse alimentare, cu co
voare . . .

înainte spre Calcutta. Fru
moasele din New Delhi abia 
aşteaptă poşetele şi mănuşi
le, curelele şi cordoanele care 
rivalizează cu cele confec
ţionate acolo din pielea co
brelor . . .

R.A.U., Israel, Irak, Libia, 
Kuweit, Liban s-au bucurat 
între timp de priceperea 
noastră. Poate felahul pipă
ind aspersorul ori pompa, 
kuweitianul pipăind cu ochiul 
zîmbind esenţa sănătoasă a 
fagului, poate libanezul în- 
cercîndu-1 pe IFRON 203 D, 
mînzul nărăvaş al IRUM- 
ului trimis acolo spre a se 
război cu buştenii legenda
relor păduri de cedru.

Nu uităm R.D. Vietnam, 
Cambodgia, R.P. Chineză, 
Japonia. Facem un ocol şi 
pînă în patria marsupiale- 
lo r . . .

Odihnă, escală mai lungă.
Mîine ne aşteaptă un drum 

lung şi greu spre locurile 
călcate de Columb. Vom fi 
oaspeţii americanilor, cana
dienilor, argentinienilor, cu
banezilor, venezuelenilor .. .

Şi, totuşi, n-am prins aţî- 
tea ţinte . . .  Elveţia, Belgia. 
Anglia, Franţa, Italia, Polo
nia, Cehoslovacia. . .  O vom 
lua pe alte artere.

Pretutindeni, instalaţiile şi 
utilajele chimice, maşinile-

unelte, presele, basculele, 
mobila, negrul de fum, în
călţămintea, tricotajele, pas
tele făinoase, conservele, 
geamurile, sticlăria, lactate
le, covoarele, autobasculan
tele, autoutilitarele, ţesătu
rile sínt aşteptate cu drag şi 
preţuite pentru sporul de 
pricepere şi pasiune investit 
de lucrătorii noştri, de ingi
nerii noştri. . .

— Importam, în 1966, 85 
la sută din materia primă 
pentru prepararea emailuri
lor şi contribuiam cu 15 la 
sută materie primă indige
nă. Azi? Proporţia este exact 
inversă. Calitatea emailuri
lor? Mai bună. Am realizat 
sorturi noi de email. . ,  

Punct.
Ba nu. Ar mai fi strădania 

şi succesele laboratorului

învăţat să învăţăm, să ne ri
dicăm deasupra condiţiei me
diocre a celui care-şi spune 
„ştiu destul“. înaintăm tot 
mai adînc spre esenţe, ne 
scuturăm definitiv de înveli
şurile poleielii, ne întîlnim 
mai violent cu necunoscutul, 
într-o luptă ireconciliabilă 
între lumină şi ignoranţă. Şi 
ştim că vom învinge. Avem 
o armă infailibilă — orîndui- 
rea noastră socialistă la a

insă. Vom relata pe scurt o 
întâmplare ce s-ar putea să 
spună mai mult decit statis
ticile.

Recent ne aflam în satul
Ápold. Pe stradă am surprins 
următorul dialog între nişte 
ţărani:

— Vii la mine la televizor 
să vedem filmul cu aseleni
zarea?

— îl văd acasă, că-mi vi
ne şi băiatul din practică.

4»
Desigur, pentru ca unită

ţile puternice de care dispu
nem azi să se poată măsura 
cu rivalii de aiurea n-au fost 
puţine sumele investite. Dar 
cuvîntul INVESTIŢIE, a că
pătat şi alte valenţe. în afara 
milioanelor ori miliardelor 
cheltuite an de an, gospodă
reşte, un alt soi de investi
ţie a urmat la ordinea zilei: 
investiţia de inteligenţă. Mai 
ales după 1967, graţie acelui 
complex de măsuri pe care 
le-a hotărît Conferinţa Na
ţională a Partidului.

A cumpăra, a vinde, a in
vesti inteligenţă.

Numai pe aceste căi insta
laţia aceea de negru de fum 
de la Carbosin a fost solici
tată tocmai de . . .  vînzător.

— Ce v-a impresionat mai 
mult în Orientul pe care 
l-aţi cutreierat? l-am între
bat pe Andrei Vurpăreanu, 
directorul Uzinelor textile 
din Cisnădie.

— Bucuria cea mai mare 
mi-a fost provocată de inte
resul enorm pe care covoare
le noastre persane l-au sus
citat tocmai acolo în locurile 
considerate leagăn al covoa- 
relor. . .  persane.

Semnificativ, nu?
Semnificativ, căci răsunase 

cuvînt de ordine al Congre
sului comuniştilor, chemînd 
la investiţie de inteligenţă şi 
spirit larg comprehensiv, 
creator. Şi, l-au urmat, me- 
tamorfozîndu-1 în faptă Va
ier Florea, inginerul de la 
„Emailul roşu“ din secularul 
Civitas Mediensis, l-au ur
mat mulţi alţii.

— Care vi se pare a fi 
succesul cel mai de seamă 
al colectivului laboratorului 
(devenit serviciu), pe care-1 
conduceţi, tovarăşe inginer ?

uzinal de la „Independenţa“ 
condus de mereu pasionatul 
Livius Bera. Oţeluri aliate 
pentru prima oară aici, me
tode noi, invenţii. Ar mai fi 
vasta acţiune de autoutilare 
cu excelente roade la 
UPAS, Fabrica de geamuri, 
Mediaş, Mîrşa, Agnita.

Tot investiţie de inteli
genţă.

Ar merita un capitol alt 
cuvînt de ordine: organizarea 
ştiinţifică a producţiei şi a 
muncii. Tot investiţie de in
teligenţă. Cu rezultate de cea 
mai bună calitate la UPAS 
(accent pe programarea ope
rativă), la Flaro, la . . .

Ne-ar mai trebui un capi
tol despre reutilări, moderni
zări, exploatare raţională a 
utilajelor (Libertatea, Sticla 
Avrig, Emailul roşu, 7 No
iembrie etc., etc.).

Dar cît spaţiu ne-ar trebui 
pentru a înşira numele tutu
ror acelora care, la îndemnul 
partidului, sínt adevăraţi 
argonauţi ai ideii, ai faptei 
îndrăzneţe?

Inventatori, inovatori, ra- 
ţionalizatori. Oameni cunu
naţi cu noul, cu avîntul, cu 
efervescenţa creatoare.

E în specificul vremii ca 
spiritul să desfacă aripi largi 
pentru cutezătoare zboruri. 
Duhul neastîmpărat, scormo
nitor al arzătorului dor de 
cunoaştere ne prinde tot mai 
mult fiinţa în vîrtejul unor 
forţe plenare. Ne regăsim în
setaţi dar puterriici, gravi 
dar întineriţi la izvoarele 
autodepăşirii — cultura. în 
şi prin creaţie ne angajăm 
pasionaţi pe drumul celei 
mai frumoase deveniri. în- 
tr-un număr mic de ani am

cărei Integritate veghează, 
cît Carpaţii, înţelepciunea 
uluitor de vie a partidului.

Forţa motrice generatoare 
de idei tot mai îndrăzneţe se 
materializează în şcolile ridi
cate în aceşti ani, în cămine, 
case de cultură, biblioteci, 
cluburi, universităţi munci
toreşti şi universităţi popu
lare, grădiniţe de copii. . .

Sibiul, depozitar al unei 
tradiţii inestimabile, seismo
graf sensibil faţă de mişcarea 
cultural-ştiinţifică generală, 
iniţiator al unor acţiuni ori
ginale de mare rezonanţă (să 
amintim doar „Cibinium“, 
„Protehnica“ şi „Zilele medi
cale ale Sibiului“), se aliniază 
lingă centre puternice, regă- 
sindu-şi astfel locul său de 
drept în concertul cultural al 
ţării. Va deveni, în acest an, 
centru universitar. în şcolile 
generale, profesionale, liceele 
teoretice şi de specialitate 
învaţă aproape 90 000 de 
copii. Pentru fiecare din a- 
ceşti elevi statul a cheltuit 
în anul trecut peste 1 250 lei. 
Şi cîte alte investiţii. î .

Mai înserăm doar o cifră: 
peste un milion de cărţi — 
fondul bibliotecilor existente 
in judeţ.

Am mai putea vorbi despre 
scriitorii şi artiştii noştri 
plastici, despre societăţile de 
cercetare, despre formaţiile 
de artişti amatori şi succesele 
lor. Cite nu se pot spune de
spre efervescenţa spirituală 
a Sibiului, despre progresele 
realizate în ultimii ani? Mul
te cifre şi fapte semnificative 
pot fi citate. Nu o vom face

Dar, stai! Ştii că programul 
Apollo a costat douăzeci şi 
patru de miliarde de dolari? 

— Cam .mult, dar face!

Iată şi satul in acest au
gust încărcat de semnificaţii, 
deschizîndu-şi larg porţile 
spre ceea ce anii noştri ne- 
au învăţat că se cheamă 
VIITOR. Drumurile lui prin 
istoria contemporană îşi gă
sesc hotare tot mai drepte 
către un punct ferm spre 
care ţara întreagă merge — 
comunismul. Esenţial impli
cat în acest marş grandios, 
omul satului ridică azi frun
tea şi braţul întru slăvirea 
cunoaşterii frumseţii sale, în
tru slăvirea acestor vremi, 
printre făuritorii şi stăpînii 
căreia se numără. .

. . .  înaintăm prin zăpu
şeala amiezii. Valuri solare 
coboară şi se ridică intr-un 
dans fantastic peste întinde
rea de aur vechi a holdei a- 
junsă la capătul puterilor 
vieţii unui ciclu. Spicele a- 
plecate uşor către pămînt aş
teaptă parcă, într-o meditaţie 
profundă, triadica metamor
foză ce în curînd le va cu
prinde: pîinea, sămînţa, ma
teria primă pentru industrie.

Dintr-o parte, în zgomote 
spărgînd tăria, apare semea
ţă flotila combinelor. Hedă- 
rele se învîrtesc asemenea 
unor scrînciobe, paiele înge
nunchează peste platformele 
cu dinţi de oţel şi astfel în
cepe aventura modernă a 
boabelor ce poartă în ele via
ţă din soarele verii. Oamenii 
leagă, încarcă şi transportă 
saci. Un tablou hieratic con

ceput de un artist de geniu. 
Nici un singur element nu 
poate lipsi. Părţile trăiesc 
prin întreg şi întregul prin 
prăţi — oameni, recolte, ma
şini. Este peisajul-efigie al 
satului socialist in care se 
limpezeşte chipul omului şi 
produsul muncii sale.

Oriunde te opreşti la sate, 
membrii aceleiaşi mari fami
lii, uniţi prin rădăcinile ce 
ne-au hrănit permanenţa pe 
aceste pămînturi, se identi
fică qj-monios cu obiectivele 
propăşirii patriei, cu planu
rile măreţe lansate de partid, 
întru definirea omului ca 
om — stăpîn pe gînd şi 
faptă. x

Dacă ar fi să ne oprim, în 
treacăt doar, la ceea ce era, 
nu de mult, o realitate a- 
proape copleşitoare — ba
riera dintre sat şi oraş — 
am putea spune foarte mult. 
Străzi pavate, cofetării, 
complexe comerciale . . .  Ca
se, multe case noi într-o îm
binare original-modernă a li
niilor arhitectonice. Interioa
re amenajate după criteriile 
confortului şi ale bunului 
gust format la şcoala civi
lizaţiei actuale.

Dar impresionante „con
strucţii de aur“, aici ca şi în 
alte părţi, s-au fundamentat 
nu numai pe planul mate
rial, direct intuitiv, ci mai 
ales în sfera spirituală.

Cite nu se pot spune de
spre ultimii ani? Întrucît ne
am învăţat să operăm cu 
limbajul ferm al cifrelor, să 
rememorăm cîteva, de im
portanţă principală pentru 
geografia dinamică a comu
nelor judeţului nostru. In 
1965 în cooperativele agri
cole, producţia medie pe hec
tar la grîu şi secară a fost 
de 1 367 kg, la porumb boabe
— 1 211 kg, la cartofi — 
6 577 kg, la sfecla de zahăr
— 14 748 kg. în 1968 s-au 
realizat următoarele produc
ţii: grîu — 1 700 kg, porumb
— 1 745 kg, cartofi — 10 000 
kg, sfeclă de zahăr — 18 633 
kg. Sporul de produse este 
mai mult decît evident. Con- 
tinuînd raţionamentul: se ob
servă un intens ritm de creş
tere a producţiei şi produc
tivităţii muncii în agricul
tura noastră. Şi mai departe, 
în acelaşi spirit economist: 
pe ce bază s-a obţinut aceas
tă creştere? Există un singur 
răspuns: modernizare multi
laterală — organizare ştiin
ţifică, chimizara, mecanizare. 
Dar să argumentăm cifric, 
cel puţin una din articula
ţiile acestui complex, meca
nizarea. în 1965 lucrau pe 
ogoarele judeţului 1 332 trac
toare fizice şi 467 combine, 
în 1969, peste 1 680 trac
toare şi peste 570 combine. 
Dar în viitor? în 1975 vom 
avea 2 020 tractoare (unul la 
75 hectare teren arabil) şi 
vreo 700 combine.

Cifrele spun mult, foarte 
mult, dar nu totul. Cantita
tea, oricît de exactă, nu-şi 
poate suplini propriile-i de
terminări calitative. Să mai 
adăugăm deci o frază: asi- 
milînd tehnica şi ştiinţa, sa
tele noastre se familiarizează 
cu viitorul, îşi depăşesc tot 
mai mult starea de „subiect“ 
empiric, ieşind în intîmpina- 
rea unor realităţi, ce le vor 
deveni cotidiene.

— Trecătorule prin urbea 
mea, ascultă-i pulsul cînd 
soarele, abia stă să rîdă de 
somnoroşii noştri micuţi cu 
genele încă lipite în dulceaţa 
şoptirilor lui Moş Ene . . .  Ori 
ía ora grasă cînd gospodinele 
dialoghează cu standurile pli
ne. Cu cochetăria ce le esta 
proprie. Trecătorule prin 
urbea mea, ascultă-i poezia 
nerostită, poezia calmului co
tidian cînd luna supărată pri- 
veghează cuvacelaşi ochi ogi
vele seculare şi geometria 
liniară a marilor construcţii; 
Cînd urbea mea, de pe Cibin, 
de pe Tirnavă, de pe . . .  se 
scaldă-n răcoarea nopţii ori 
în fierbinţeala de sub crugul 
dintre jumătăţile de zi.

Hai, trecăturele, să te 
plimb prin noul Hipodrom, 
prin noul Ţiglarilor, prin 
noul Gura Cîmpului, prin 
noul Gheorghiu-Dej, prin 
noul Terezian. . .  Să vezi 
supermagazinele din noile 
cartiere.

— Locuinţe? Numai un e- 
xemplu.

Notează: în cinci ani tre
cuţi: 1 759, în ultimii patru 
ani 2 573. Adaugă 1 000 ce 
revine lui '70 şi fă socoteala. 
Ar veni că am dublat numă
rul apartamentelor. De adău
gat locuinţele personale . . ;  
„în fiecare an eliberam în 
jur de 180—200 autorizaţii; 
Pină la această dată din 1969! 
(1 august) am eliberat deja 
350 — ne spune Constantin 
Buzdughină, prim-vice la 
municipiul Sibiu. Şi toate 
astea numai în Sibiu. Dar: 
mai sínt: Mediaşul, Cisnădia, 
Agnita etc., etc.. . .  Ar fi, pe 
patru ani, pe aproape de 
5 000.

. . .  Trecătorule prin urbea 
mea, mai notează: la fiecare 
a treia familie un televizor, 
la fiecare 5 cetăţeni ai jude
ţului unul este elev, vînzările 
de mărfuri alimentare cresc 
cu aproape 10 la sută în 1968 
faţă de ’65, 3 890 paturi de 
spital (socoate fiecare pat) 
măcar 50 lei pe zi, înmulţeş
te, adună ...), notează că la 
un cadru mediu ori la un 
medic revin mai puţini lo
cuitori decît media pe ţară, 
socoate construcţiile noi, do
tările în ultimii ani. Adaugă 
noile aşezăminte culturale, 
vino cînd se ţine „Cibi- 
nium-uJ“ — nou-născut al 
zilelor de eférvescenjá — şi 
admiră altoiul de modern pe 
trunchiul viguros al tradi
ţiei . . .

Efervescenţă . ..
Cuvintele au neajunsul că 

se tocesc ca piatra, ca fie
rul. Altfel descătuşarea de 
energii creatoare ar putea fi 
cuprinsă aci. Şi ceea ce se 
spune curent prin adincirea 
democraţiei. socialiste (adică 
acel colocviu continuu crea
tor între oameni voitori a 
pune bune temelii zilei de 
mîine), acel curent subteran 
detectabil în numeroasele 
propuneri, emanaţie a voin
ţei lor de mai mult, mai bi
ne, mai frumos. Adică, tot 
ceea ce se vede şi mult din 
ceea ce nu se vede.

Dovezi? Atît de multe că 
ne-ar trebui milioane de ta
ble de legi pentru a le cu
prinde doar enunţul lapidar. 
Finalmente ar fi de obser
vat, că omul acestor plaiuri 
frumoase ca baladele pe ca
re le-a iscat, ca dorul pe 
care-1 cunoaşte doar el, ca 
munţii şi văile, ca lanurile 
încărcate tinde cu toate fi
brele fiinţei lui spre a se de
fini drept homo plenarius.

Partidul l-a învăţat calea 
şi o urmează. Partidul i-a 
descătuşat energiile şi el le 
foloseşte. Dar nu uită ca, 
după un obicei al pămîntu- 
lui, să elogieze, prin rapsozii 
săi, pe ÎNAINTEMERGA- 
TOR:

. . .  Cînd cel mai bun fiu
al românilor

se îndreaptă spre tribună 
pentru drepturile mele

cerute de două 
mii de ani, definitiv împlinite, 
eu aşez asemeni cununei

de soare
pe fruntea ta, Românie 
cuvîntul acesta: PARTID !

Reportaj de:

VICTOR DOMŞA 
Şi
TRAIAN SUCIU
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Geneva

Lucrările Comitetului 
pentru dezarmare

ITALIA r

Geneva 5. — Corespondentul 
Âgerpres, H. Liman, transmite: 
Luând cuvîntul în şedinţa de marţi 
a Comitetului pentru dezarmare, 
şefa' delegaţiei suedeze, Alva Mir
dal, s-a ocupat pe larg de pro
blema producţiei şi folosirii arme
lor chimice şi biologice. Vorbitoa
rea a arătat că din luna mai, cînd 
a expus opinia delegaţiei sale cu 
privire la această problemă, au a- 
părut noi elemente care trebuie 
luate în considerare în cadrul co
mitetului. Ea s-a referit in primul 
rând la raportul prezentat de 
grupul de experţi O.N.U. in do
meniul armelor chimice şi bacte
riologice şi la proiectul de inter
zicere a folosirii armelor bacterio
logice prezentat de delegaţia bri
tanică. Reprezentanta suedeză a 
arătat că problema interzicerii îm
bracă două aspecte: acela al inter
zicerii folosirii şi acela al inter
zicerii producţiei de arme chimice 
şi bacteriologice. Ea a subliniat că 
în acest ultim domeniu Comitetul 
ar putea avea o largă zonă de ac
ţiune cu perspectiva elaborării u- 
nui nou acord care să nu se inter
fereze cu protocolul de la Geneva

■ B l

Dezbaterile 
din Consiliul 
de Securitate

New York 5 (Âgerpres). — In 
cadrul dezbaterilor din Consiliul 
de Securitate, care discută situaţia 
din Namibia (Africa de sud-vest), 
vorbitorii, reprezentanţii Algeriei, 
Nepalului, Pakistanului, Indiei şi 
Chile, au cerut adoptarea unor 
măsuri severe împotriva autorită
ţilor din R.S.A.

Preşedintele pe luna în curs a 
Consiliului de Securitate a dat ci
tire scrisorii unui grup de 46 de 
ţări, în care se arată că datorită 
situaţiei grave create în Africa de 
sud-vest, Consiliul de Securitate, 
în conformitate cu hotărîrile sale 
anterioare, trebuie să adopte mă
suri drastice pentru a determina 
R.S.A. să respecte rezoluţiile Adu
nării Generale a O.N.U. şi cele ale 
Consiliului de Securitate.

Dezbaterile în legătură cu aceas
tă problemă vor fi reluate la 6 
august.

R euniunea
Consiliului
O . S . Â .

Washington 5 (Âgerpres). — 
Consiliul Organizaţiei Statelor A- 
mericane (O.S.A.) s-a reunit din 
nou luni seara péntru a discuta 
măsurile ce urmează să fie luate 
după retragerea trupelor salvado- 
rit-ne din teritoriul Hondurasului. 
S-a hotărît să se încredinţeze Co
misiei de mediere a O.S.A., condusă 
de ambasadorul Guatemalei, Car
los Urrutia Aparicio, sarcina de a 
lua toate măsurile ce vor duce la 
aplanarea conflictului dintre cele 
două ţări şi la restabilirea relaţii
lor diplomatice, rupte în urma in
cidentelor armate declanşate la 14 
iulie.

Cu acelaşi prilej, secretarul ge
neral al O.S.A., Galo Plaza, a 
prezentat o informare în care se 
arată că retragerea trupelor salva- 
doriene din teritoriul Hondurasu
lui s-a făcut sub supravegherea 
strictă a observatorilor civili1 şi 
militari ai acestei organizaţii şi a 
decurs fără incidente. Localităţile 
evacuate au fost predate autorită
ţilor honduriene în drept. Galo 
Piaza a informat, de asemenea, că 
a adresat guvernelor ţărilor mem- 

' bre ale O.S.A. apelul de a contri
bui la crearea unui fond de urgen
ţă pentru ajutorarea celor care au 
avut de suferit de pe urma aces
tui conflict armat.

Pe de altă parte, surse salvado- 
riene anunţă că pe stadionul din 
San Salvador unde în luna iulie, 
cu prilejul meciului de fotbal din
tre reprezentativele celor două 
ţări, s-au produs incidentele, ce 
au precedat declanşarea conflictu
lui armat, va fi organizat miercuri 
im mare miting la care va lua cu- 
»întul preşedintele Salvadorului. 
Fidel Sanchez Hernandez.

din 1925. Vorbitoarea a sprijinit 
propunerea delegatului Mongoliei 
de a se încuraja aderarea tuturor 
statelor la protocolul de la Geneva 
pînă în 1970. în încheiere, şefa 
delegaţiei suedeze a a firm atcă  
este de dorit ca Comitetul să pre
zinte Adunării Generale a O.N.U. 
un proiect de tratat care să inter
zică folosirea in întreaga lume a 
armelor chimice şi bacteriologice 
în caz de conflict armat şi o pro
punere în vederea continuării stu
diului în cadrul Comitetului, a po
sibilităţii eliminării totale a aces
tor arme conform propunerii pre
zentată de Marea Britanie.

g u v ern a
m en ta lă  a  fost 
so lu ţionată

Roma 5 (Âgerpres). — Criza 
guvernamentală din Italia a luat 
siîrşit marţi, după eforturi desfă
şurate timp de o lună de primui 
ministru desemnat, Mariano Ru
mor. Preşedintele republicii Giu
seppe Saragat, a aprobat noul gu
vern alcătuit exclusiv din demo- 
crat-creştini. Lista cabinetului da
tă oficial publicităţii, cuprinde pe 
Mariano Rumor — prim ministru 
Aldo Moro — ministru al aface
rilor externe, Franco Restivo — 
ministru al afacerilor interne, Lui
gi Gui — ministrul ■ apărării, Giu
seppe Caron — ministrul bugetu
lui şi programului economic. Din

Arestări masive
în rîndul unor în a lte  

oficia lită ţi
Saigon 5 (Âgerpres). — Zvonu

rile care circulau în capitala sud- 
vietnameză în legătură cu arestări 
masive în rîndul unor înalte ofi
cialităţi ale administraţiei saigone- 
ze au fost confirmate marţi de un 
purtător de cuvînt de la Ministe
rul informaţiilor care a declarat 
că 60 de persoane sínt în prezent 
reţinute şi anchetate, sub acuza
ţia de spionaj. Printre aceştia se 
află Huynh Van Trong, asistent,

special pentru problemele politice 
al lui Thieu, şeful statului saigo- 
nez, .secretari de stat la diverse 
ministere, înalţi funcţionari şi ofi
ţeri ai armatei.

Observatorii politici apreciază 
însă, dat fiind amploarea neobiş
nuită a valului de arestări şi înal
tele funcţii pe care le deţineau 
persoanele implicate, că este vorba 
mai degrabă de o încercare de a 
îndepărta eventuali rivali sau pur 
şi simplu indezirabili.

•  Preşedintele Nixon s-a întîl- 
nit luni seara cu liderii Congresu
lui american. Potrivit declaraţiei 
secretarului de presă al Casei Albe, 
Ronald Ziegler, în cursul acestei 
întîlniri preşedintele a expus con
gresmenilor impresiile sale din ţă
rile vizitate cu prilejul recentului 
său turneu.

•  După o şedinţă extraordinară 
a guvernului Irlandei de Nord,
premierul James Chichester-Clark 
a făcut cunoscut că pentru mo
ment nu se preconizează măsuri 
extreme pentru menţinerea ordi
nii — cum ar fi aducerea unor 
trupe britanice suplimentare, de
cretarea unor restricţii de circula
ţie sau interzicerea manifestaţiilor.

Se precizează la Belfast că tul
burările, care s-au produs sîmbătă 
seara şi în noaptea de duminică, 
spre luni în două cartiere catolice 
din capitala nord-ir.landeză. s-au 
soldat cu 100 răniţi şi zeci de ma
gazine devastate. Poliţia a operat 
55 arestări

•  Programul Naţiunilor Unite 
pentru dezvoltare — P.N.U.D. — 
a aprobat două proiecte, cu titlul 
dé asistenţă tehnică pentru Orien
tul Mijlqciu, a căror valoare totală 
se ridică la 573 800 dolari. Primul 
proiect se referă la dezvoltarea lu

crărilor agricole în 'regiunea res
pectivă, iar cel de-al doilea este 
destinat centrului regional pentru 
educaţie şi dezvoltare.

•  Medicii de la un spital din 
Las Palmas au anunţat că o femeie 
în vîrstă de 43 de ani are patru 
rinichi. D-na Orcazy a declarat că 
este dispusă să doneze unul din 
cei patru rinichi ai săi pentru o 
transplantare.

® Primarul oraşului Passaic din 
statul New Jersey, Bernard Binck,
a instituit marţi interdicţia de cir
culaţie pe timpul nopţii în această 
localitate ca urmare a incidentelor 
dintre poliţie şi portoricani soldate 
cu însemnate pagube materiale. 
Dezordinile s-au produs după ce 
poliţia a intervenit pentru împrăş- 
tierea unei demonstraţii declarată 
în semn de protest împotriva eva
cuării de către autorităţi a unei 
femei portoricane şi a celor 11 
copii ai săi din locuinţa pe care o 
ocupau In timpul incidentelor, 
care continuă de două zile, au fost 
arestate 20 de persoane.

•  în cursul nopţii de luni spre 
marţi s-a desfăşurat o operaţiune 
aeriană unică de ajutorare a victi
melor din Nigeria, a anunţat Co
mitetul Internaţional al Crucii Ro-

HOUSTON 5 (Âgerpres). — Al 
doilea conteiner, conţinînd eşanti- 
oanele solului lunar aduse de as- 
tronauţii Neil Armstrong şi Edwin 
Aldrin, a fost deschis luni într-o 
cameră specială cu azot a labora
torului centndui spaţial de la Hou
ston.

Geochimistul Jeffrey Warner a 
precizat că rocile din acest contei
ner au forme neregulate, cu mar
gini ascuţite, in timp ce eşantioa- 
nele din primul contenier erau 
fără asperităţi. El a adăugat că 
unele probe prezintă „o mineralo
gie interesantă şi nouă“. Don Mor
rison, un alt specialist al centrului 
de la Houston, a declarat că mai 
multe roci au incrustate din loc 
in loc cristale, pe care le-a califi
cat drept ..minerale opace cu re
flexii metalice“, ele sínt un con
glomerat de cristale îmbinate unul 
in altul, a adăugat el, ceeaxe de
notă, in general, că această crista
lizare s-a produs într-o materie a- 
flată la început in fuziune“.

De remarcat că şi primul con

teiner conţinea, de asemenea, roci 
ce păreau să fi fost cristalizate 
prin răcire după fuziune. Acest 
lucru determină pe specialişti să 
considere că fenomenul cristaliză
rii s-ar datora căldurii mari dega
jate prin lovirea de suprafaţa Lu
nii a meteoriţilor. Este posibil, a- 
preciază în acelaşi timp oamenii 
de ştiinţă, ca erupţiile vulcanice 
să fi stat la baza formării solului 
lunar, ceea ce ar însemna că Sele
na a avut — sau poate mai are 
incă un nucleu în stare lichidă.

In afara rocilor, a căror greuta
te este de 7,7 kg, conteinerul mai 
cuprinde, de asemenea, o mare 
cantitate de praf de culoare gri, 
precum şi o substanţă ce seamănă, 
la prima vedere, cu argila. Pe de 
altă parte, se anunţă că la Hous
ton continuă experienţele efectu
ate asupra celor 264 de cobai ino
culaţi cu o soluţie de materie lu
nară. Testele biologice de pînă 
acum nu au dezvăluit existenţa de 
microorganisme ce ar fi putut con
tamina pe primii selenauţi.

restul listei rezultă că mai mulţi 
miniştri democrat-creştini din fos
ta coaliţie guvernamentală îşi 
păstrează vechile portofolii.

Soluţionarea crizei guvernamen
tale italiene a fost posibilă în ur
ma hotărîrii Partidului Socialist şi 
Partidului Socialist Unitar de a 
sprijini în parlament un guvern 
„monocolor“, democrat-creştin. A- 
ceastă înţelegere este limitată în 
timp, şi anume pînă la alegerile 
municipale, care vor avea loc în 
luna noiembrie. Justificînd spriji
nul acordat, din afară, unui gu
vern minoritar democrat-creştin, 
secretarul Partidului Socialist. 
Francesco de Martino, a subliniat 
necesitatea evitării riscurilor pe 
care le-ar implica alegeri generale 
premature, în toamna acestui an. 
Pe de altă parte, Partidul Repu
blican, al 3-lea partid din fosta 
coaliţie guvernamentală, s-a anga
jat să se abţină de la un vot nega
tiv în parlament.

Astfel, cp sprijinul celor două 
partide socialiste, cel de-al 30-lea 
guvern italian din perioada post
belică îşi va avea asigurată o ma
joritate suficientă în parlament. 
In Camera Deputaţilor, democrat- 
creştinii dispun de 265 de locuri, 
iar partidele Socialist şi Socialist 
Unitar, împreună, de 91 de locuri, 
din totalul de 630 de locuri. Din 
declaraţiile făcute de premierul 
Mariano Rumor în legătură cu 
programul noului guvern rezultă 
că acesta nu se va deosebi de cel 
urmat de fosta coaliţie a celor trei 
partide, destrămată la 5 iulie, în 
urma scindării Partidului Socialist.

şii, Această operaţiune a fost ac
ceptată atît de guvernul federal 
cit şi de autorităţile din Biafra. La 
ea au luat parte trei avioane care 
au transportat în Biafra 32 tone de 
medicamente destinate populaţiei 
civile. Avioanele au plecat din ca
pitala Dahomey-ului pentru a ate
riza la aeroportul Uli din Biafra.

După cum 'se ştie, transporturile 
aeriene de ajutorare pentru popu
laţia biafreză ale Crucii Roşii in
ternaţionale au fost suspendate la 
4 iulie.

•  Preşedintele Houari Boume- 
diene a primit la Alger pe Amilcar 
Cabrai, secretar general al Parti
dului african al independenţei din 
Guineea portugheză şi Insulele 
Capului Verde (P.A.I.G.C.), care a 
făcut o vizită oficială în Algeria.

în cadrul convorbirii care a avut 
loc, relatează agenţia M.A.P., pre
şedintele Boumediene a exprimat 
sprijinul Algeriei pentru lupta po
poarelor din Guineea (Bissau) şi 
Insulele Capului Verde.

e în legătură cu invitaţia ofi
cială adresată Iugoslaviei de a
participa la Comitetul de la Ge
neva pentru dezarmare, guvernul 
R.S.F. Iugoslavia a dat publicităţii 
o declaraţie în care îşi exprimă 
satisfacţia pentru posibilitatea de a 
participa activ, alături de celelalte 
state membre la lucrări. Iugosla
via, se subliniază în declaraţie, va 
putea astfel contribui în măsura 
posibilităţilor sale, la soluţionarea 
problemelor complexe în dome
niul dezarmării şi securităţii in
ternaţionale.
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In Dahomey, comploturile se 

succed. Pînă acum conspiratorii 
urmăreau să-l răstoarne pe cel 
ce era preşedintele ţării. Aşa 
s-a întlmplat şi în mai 1969. 
Dar complotul care a fost re
cent descoperit a avut un cu 
totul alt obiectiv: înlăturarea 
comandantului Kuandete, şeful 
statului major al forţelor ar
mate dahomeyene şi prefect mi
litar al oraşului Cotonou, capi
tala ţării.

Este incă destul de dificil să 
se facă lumină asupra acestei 
probleme, mai ales că şi gu
vernul se arată extrem de dis
cret. Un grup de militari ar fi 
încercat în noaptea de 11 spre 
12 iulie să-l răpească pe coman
dantul Kuandete; anunţat în 
grabă de gărzile sale, acesta a-

bia a avut'timpul necesar pen
tru ă telefona, cerînd întăriri. 
A urmat o învălmăşeală, cioc
niri şi unul din conspiratori a 
fost arestat: locotenentul Bu
raima, însărcinat cu relaţii ex
terne pe lingă statul major ge
neral. Dar momentul cel mai 
spectaculos al acestui eveniment 
a fost arestarea, survenită 48 de 
ore mai tîrziu a colonelului Al
phonse Alley, fost şef al sta
tului.

Armata a fost privită mereu 
ca singura forţă unită a 'ţării. 
Realitatea însă era cu totul alta. 
In ciuda numărului redus al 
efectivelor sale, armata naţio
nală dahomeyană este extrem 
de divizată,; deşi înfruntările 
între diverse grupuri rivale nu 
s-au manifestat cu acuitate de
cit după eliminarea generalului 
Soglo.

Cu instaurarea unui guvern 
civil în iulie 1968 se spera în- 
tr-o acalmie. Dar, 47 de zile 
după retragerea militarilor de 
la putere, dr. Zinsou, devenit 
preşedinte al ţării, îl înlocuia 
pe Alphonse Alley cu Maurice 
Kuandete, eliminînd astfel pe 
cel care îl investise numai cu 
cîteva săptămîni mai devreme.

O dată cu arestarea lui Alley, 
lupta care îi opunea de cîţiva 
ani pe cei doi „patroni“ ai ar
matei dahomeyene s-a terminat 
deocamdată în avantajul lui 
Kuandete. Dar partizanii lui 
Alley — şi în sînul armatei el 
are destui — par să considere 
că „partida finală nu s-a jucat“.

SESIUNEA CONSILIULUI 

ECONOMIC Şl SOCIAL

AL .
•  Intervenţia reprezentantului român

Geneva 5. — Corespondentul 
Âgerpres, H. Liman, transmite: 
Participanţii la cea de-a 47-a se
siune a Consiliului Economic şi 
Social O.N.U. au început marţi 
dezbaterea punctului 13 de pe or
dinea de zi: programe de acţiune 
internaţională privind tineretul. 
Luînd cuvîntul cu acest prilej, de
legatul român, Constantin Geor- 
gescu, a amintit că in -1965 Adu
narea Generală a O.N.U. a adoptat 
în unanimitate Declaraţia cu pri-' 
vire la promovarea în rândurile 
tineretului a idealurilor de pace, 
respect reciproc şi înţelegere între 
popoare iniţiată de România. Cre
dincioasă principiilor documentu
lui respectiv, a subliniat vorbito
rul, România a continuat să ini
ţieze acţiuni în spiritul acestuia, 
cea mai recentă fiind masa rotundă 
din 15—20 iunie cu tema: rolul 
şi contribuţia tineretului la asigu
rarea unei atmosfere de pace şi 
securitate în Europa. Delegatul ro
mân a recomandat organizarea u- 
nor manifestări similare şi în alte 
regiuni ale lumii, insistînd tot
odată, asupra necesităţii de a se 
acorda o atenţie deosebită proble
melor economice şi sociale ale tine
retului. Vorbitorul a recomandat, 
de asemenea, iniţierea de către or
ganizaţiile internaţionale a unor 
acţiuni care să contribuie la cu
noaşterea şi apropierea tinerilor 
din întreaga lume. în acest sens, 
a spus el, apreciem că trebuie să

se dezvolte cooperarea multilate
rală între organizaţiile de tineret 
de diferite orientări politice şi con
vingeri ideologice, să se intensifice 
schimburile bilaterale, întâlnirile şi 
acţiunile comune.

încheierea
lucrărilor

parlamentului
japonez

Tokio 5 (Âgerpres). — Marţi şi-a 
încheiat la Tokio lucrările Parla
mentul japonez, a cărui sesiune 
a durat 222 de zile. Dintre cele 
113 proiecte de lege prezentate 
Parlamentului au fost adoptate 63. 
Numeroase proiecte de lege au 
generat o controversă ascuţită în 
Parlament şi proteste din partea 
partidelor de opoziţie; printre a- 
ceste proiecte se numără cel pri
vind sporirea unităţilor forţelor 
armate japoneze, majorarea tarife
lor la transportul pe căile ferate 
de stat şi altele. In ciuda duratei 
record a sesiunii, Parlamentul nu 
a rens’t să examineze o serie de 
prort1 de lege, cum este cel pri
vind noua legislaţie a pensiilor.

Declaraţia Comisaru
lui federal pentru pro
blemele informaţiilor

Nairobi 5 (Âgerpres). — Deşi se 
considera că n-a fost împlinită 
nici-o speranţă în legătură cu po
sibilitatea începerii unor negocieri 
între cele două părţi nigeriene a- 
flate în conflict, cu prilejul vizi
tei pe care papa Paúl al VI-lea a 
întreprins-o la Kampala, o declara
ţie pe care Anthony Enahoro, co
misarul federal pentru problemele 
informaţiilor, a făcut-o la Nairobi.

vine să dea impuls unor noi spe
culaţii şi unor noi speranţe în a- 
ceastă privinţă.

Anthony Enahoro, menţionează 
agenţia Reuter, a subliniat că nu 
este total nesatisfăcut de rezulta
tele vizitei papei în Ungada, iar 
convorbirile avute cu acest prilej 
în legătură cu soluţionarea paşni
că a situaţiei din Nigeria nu tre
buie privite ca un eşec.

Refuzînd să ofere vreun indiciu 
în această privinţă, comisarul fe
deral s-a mulţumit numai să sub
linieze că întrevederile care au a- 
vut loc separat, între suveranul 
pontif şi cele două delegaţii, fe
derală şi biafreză, pot fi apreciate 
ca „un punct de plecare“.

R. P. POLONA. Din nou o navă 
reparată şi vopsită părăseşte 
portul Gdansk; partea de port 
destinată refacerii navelor s-a 
dezvoltat mult în ultimul timp, 
fiind înzestrată cu instalaţii 
moderne şi personal calificat.

A fost deschis cel de-al 
doilea conteiner

31 de fotografii transmise
de ..Mariner-7

Pasadena 5 (Ager- 
pres). — Evoluîndla 
o depărtare de 3 219 
km de polul sud al 
planetei Marte, son
da americană „Ma- 
riner-7“ a transmis 
marţi dimineaţă pe 
Pămînt o serie de 
31 de fotografii, re- 
prezentînd detalii 
ale acestei regiuni. 
S-a anunţat că a- 
ceste imagini vor fi 
prezentate de tele
viziunea din Statele 
Unite.

Una din aceste fo
tografii arată o dun
gă de culoare închi
să, cunoscută sub 
numele de „Canalul 
Cerbere“. O altă 
imagine prezintă, de 
asemenea, o bandă 
neagră lată de 160 
km şi lungă de 1 200 
km denumită „Ca
nalul Agathade- 
mon“. situat la mij
locul drumului din
tre ecuatorul şi po-

5»
Iul sud marţian. De 
asemenea, se disting 
porţiuni î n t i n s e  
foarte accidentate, 
marcate de cratere 
de forme curbate, 
ceea ce i-a făcut pe 
oamenii de ştiinţă 
de la „Jet Pro
pulsion Laboratory“ 
să presupună că fai
moasele „canale“ 
descoperite în anul 
1877 de astronomul 
italian Giovanni 
Chiaparelli nu ar fi 
în realitate decît 
marginile imenselor 
cratere, săpate în 
solul marţian de că
derea meteoriţilor. 
Specialiştii au de
clarat că acestea 
sínt simple presu
puneri, o părere de
finitivă va putea fi 
exprimată numai 
după un studiu a- 
profundat al clişee
lor transmise de 
cele două sonde.

In unele din fo
tografii au fost ob
servate grupuri de 
nori, a căror prove
nienţă nu a putut fi 
stabilită. In ori ce 
caz, pe baza infor
maţiilor primite pî
nă acum la Pasade
na, specialiştii au 
căzut de acord asu
pra faptului că mo
dificările de culori, 
care apar pe planeta 
Marte sínt determi
nate de schimbările 
de „anotimpuri“ în 
diferite perioade ale 
anului.

In ceea ce priveş
te celelalte date şti
inţifice, „Mariner- 
7“, a stabilit că tem
peratura suprafeţei 
planetei Marte osci
lează între plus 75 
şi minus 100 de 
grade Fahrenheit, 
iar atmosfera 
conţine hidrogen.
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întreprinderea pentru raţionalizarea 
şi modernizarea instalaţiilor energetice
cu sediul în Sibiu, strada Uzinei nr. 7, angajează de urgenţă 

citori calificaţi în meseriile:
— ceasornicari
— electricieni montatori aparate.

Informaţii suplimentare la serviciul personal, telefon 1 46 44.

I.C.S. T extile-încălţăm inte Sibiu
angajează:

— 2 gestionari pentru magazine de galanterie-tricotaje. 
Informaţii suplimentare se pot da zilnic la biroul personal, ca

mera nr. 63, Piaţa Unirii nr. 4, telefon 118 31.

Uzina mecanică Sibiu
Str. LECTOR Nr. 3

rmgajează de urgenţă:
Ingineri mecanici proiectanţi cu cel puţin 3 ani ve 

chime în proiectare.
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